

Sevilla El Liberal Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
30, GARCÍA VINESA, 30
Número suelto 10 céntimos
EL LIBERAL invita a sus lectores y anunciantes a presenciar sus grandes tiradas.

SUSCRIPCIONES
SEVILLA: Un mes. DOS Ptas.
PROVINCIALES: Trimestre. SEIS
EXTRANJERO: Trimestre. QUINCE
25 ejemplares 1,75 Ptas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

Edición de anoche

Las reformas de la ciudad

Contra la resistencia sistemática

Urgen procedimientos de rigor.

Quisiéramos ver en el Ayuntamiento otras energías que las que tan pusilánimamente desarrolla, cuando del interés general se trata y cuando sus graves problemas exigen un espíritu más viril. En problemas como el del agua, la vivienda y el de algunos ensanches que afectan ya al decoro de la ciudad, hacen falta procedimientos más energéticos y expeditivos. El principal aliado del atraso de Sevilla es la apatía y flojera de su régimen administrativo municipal. La buena dirección de la urbe, su interés y sus conveniencias reclaman proceder de otro modo que armonice el principio de autoridad y la defensa del bien común.

Véase ese ejemplo de Novedades: un acuerdo capitular está sin cumplir; una reforma inaplazable, detenida muchos años; la voluntad y el mandato de Sevilla entera en suspenso.

Es ocasión recordar con este motivo, y con otros que en el centro de la capital ofrece la resistencia de ciertos propietarios, lo ocurrido, si no es infiel nuestra memoria, en Pamplona y en Palma de Mallorca. En una de estas capitales estaba habiendo para la expansión de la ciudad unas viejas murallas sin valor artístico alguno y sin mérito que las hiciera conservar; pero la Comisión de Monumentos, custodio del Estado, se opuso obstinadamente a la demolición, en contra del deseo y la conveniencia del vecindario, y de las iniciativas del Ayuntamiento.

Se pasó un largo calvario de gestiones, quedó apurada la paciencia de los ciudadanos, y un día, acabada de aprobar en pleno por el Cabildo capitular la demolición de las murallas, el alcalde, con los concejales todos y una brigada obrera, desde la Casa del Pueblo, fueron al sitio de las murallas, procediendo a derribarlas. La Comisión de Monumentos protestó; el expediente, el espíritu de burocracia alborotándose; pero la ciudad rompió el cinturón que la oprimía, y pudo expansionarse y buscar otros horizontes que imperativos de la vida moderna reclamaban por encima de escrúpulos y lirismos arqueológicos.

Algo de esto hay que hacer en Sevilla en dos o tres puntos del casco, cuando, una vez apuradas las con temporizaciones y hecha amplia concesión a la justicia y a los derechos ajenos, éstos se obstinan en constituirse en perenne obstáculo, determinando serios perjuicios para la colectividad, y agravio indudable para la dignidad de todos.

Respetables son todos los intereses; mas, por lo mismo, no lo debe ser más la suma y el compendio de todos ellos, que se cifran en el bienestar de relación en que vivimos los ciudadanos, y cuya defensa encarna en el gobierno de la urbe.

Un deber paternal, de guía y conducción ciudadana, exige, pues, de sus administradores procedimientos de mayor rigor en cuestiones como las que indicamos.

De la Diputación

Comisión provincial

El expediente electoral de Bollullos

Previamente convocada se reunió a las once y media de esta mañana la Comisión provincial, presidida por el señor Pérez Rico, asistiendo los señores Cañal, marqués del Valle de la Reina, Díaz Hidalgo, Bellón Jiménez, Hernández Zamora y Santos y Sánchez Alcobendas.

El secretario, señor Montes del Castillo, dió lectura al acta de la anterior, 22 del corriente, siendo aprobada. La parte que afecta al expediente electoral de Bollullos de la Mitación, copiada literalmente de dicha acta, dice así:

«Dada cuenta del recurso de alzada interpuesto por don Antonio Sánchez y otros contra la validez de la elección de concejales celebrada en Bollullos de la Mitación el 24 de Diciembre último, el señor Pérez Rico manifestó, «nosotros votamos por la anulación, y el señor Cañal, y nosotros por la aprobación.»

Al averiguar a qué tres vocales se refieren tanto uno como otro, resultaba que el señor Pérez Rico se refería, además de él, a los señores Díaz Hidalgo y Fernández Zamora, y el señor Cañal a los señores Rodríguez Pérez, Bellón y Jiménez Jiménez.

En este momento el señor vicepresidente dijo que retiraba el asunto de la orden del día, manifestándose por el orden Cañal que ese asunto, del cual se había dado cuenta y puesto a discusión, no era posible ser retirado de la orden del día, pidiendo entonces el señor Fernández Zamora quedara sobre la mesa para su estudio, puesto que él no lo conocía. Argumentó el señor Cañal que no era posible acceder a dicha petición, puesto que el asunto había sido votado, y por dicho señor había votado el señor Pérez Rico.

Contestó el señor Fernández Zamora que él no había autorizado a nadie a que votase por él, y que recababa su derecho a insistir quedara el expediente sobre la mesa.

En este momento los señores Cañal, Bellón, Rodríguez Pérez y Jiménez dijeron que de no prevalecer la votación verificada formularían su más enérgica protesta y abandonarían la Comisión, como efectivamente lo hicieron.

Y no quedando número de vocales suficientes para poder continuar, se levantó la sesión.

Protesta de los diputados conservadores

Los vocales señores Bellón, Cañal (deca Modesto) y marqués del Valle de la Reina, al observar que figuraba en el orden del día el expediente electoral de Bollullos de la Mitación, protestaron enérgicamente, pues aprobada «por unanimidad» el acta de la anterior sesión, en donde consta haber recaído votación sobre el mencionado expediente, no podía volverse sobre un asunto que estaba resuelto; como a pesar de los razonamientos legales por estos señores expuestos, por la mayoría de la Comisión se acordó movimiento conocer de dicho asunto, los vocales antes mencionados se retiraron de la Comisión para no sancionar con su presencia una ilegalidad tan manifiesta, volviendo a ella de nuevo luego que fué despatchado dicho asunto.

Asimismo consignaron los vocales expresados su protesta, no sólo por el acuerdo anterior, sino también por estimar que con él se les hacía objeto de la mayor desconsideración, reservándose el hacer uso de los derechos que les asisten para impugnar dicho acuerdo, pidiendo al secretario certificación del acta de la sesión del día 22, en el extremo referente al particular de que se trata, para entallar los recursos procedentes.

Los mencionados vocales se retiraron de la Comisión, y por el voto de los cuatro liberales se acordó anular la mencionada elección.

Después entraron nuevamente los vocales conservadores, dándose cuenta del expediente electoral relativo a la elección de concejales celebrada últimamente en Gerena. Se acordó por mayoría aprobar dicha elección, votando en contra los señores Cañal, marqués del Valle de la Reina y Bellón, anunciando que se reservaban el derecho para formular voto particular.

La Comisión informó después a la autoridad gubernativa las cuentas de los Ayuntamientos de Tomares y Villanueva del Ariscal de los años de 1916 y 1917, respectivamente, despatchándose otros asuntos de trámites que figuraban en la orden del día.

Capitanía general

Esta mañana fueron recibidos en audiencia por el capitán general, infante don Carlos, el conde del Castillo del Tajo, el rector de la Universidad, señor Candau; teniente coronel de Artillería don César Serrano, capitán del mismo Cuerpo don Luis la Vía, comandante de Sanidad don Antonio Moreno y don Santiago Montoto de Sedas.

Se presentaron los siguientes jefes y oficiales:

Capitán de Ingenieros don Manuel Escribano, comandante de igual Cuerpo don Alberto Alvarez Rementera, capitán de Infantería don Teodoro Aranda y tenientes don Justo Sánchez y don Manuel Damas.

Una conferencia

En la Escuela Nacional de Niños número 11, establecida en la calle Castilla, dió anoche su anunciada conferencia el ilustrado oficial de la Sección Administrativa de esta provincia, don Ricardo Martínez Jijón. Presentaba la Escuela un magnífico aspecto, estando profusamente iluminada.

En la puerta recibieron al conferenciante los maestros de la referida Escuela, don Mariano Boloix y don Domingo de los Ríos.

El estrado estaba ocupado por distinguidas personalidades, entre las que recordamos al señor cura de la parroquia de la O, don Manuel Bustillos, al distinguido comerciante inglés señor Petherquina, y a las mismas señoras Asunta, Carmina y Angelita de Torres, y la encantadora y cultísima señora María Ewers, notable traductora alemana, alumnas todas del señor Martínez Jijón.

Después de la presentación de rigor hecha por el señor Boloix, empezó su conferencia el señor Martínez, dirigiendo un expresivo saludo a los niños, que no bajaban de ciento, y a las demás personas que asistieron al acto, dedicando un hermoso canto a las naturales bellezas del típico barrio de Triana.

A continuación y de un modo magistral, desarrolló el tema de su conferencia que versó sobre «Los peligros del alcohol». De manera sencilla y al alcance de los alumnos, les habló del perjuicio que el alcohol produce en las funciones digestivas, de la composición de la sangre, del funcionamiento del corazón, de cómo el alcohol ataca las células de la corteza cerebral, de las afecciones terribles que produce el alcohol, y por último, de los períodos de la embriaguez. La notable conferencia de nuestro distinguido amigo fué religiosamente escuchada por el auditorio, que premió después su labor con una prolongada salva de aplausos.

Felicitemos al señor Martínez y a los maestros de la mencionada Escuela, que así saben atender a los intereses de la enseñanza.

Para la familia de la vega de Triana

Con objeto de que las entreguemos a la familia que acompaña en la vega, X, nos envía 5 pesetas; R. M. C., 10 pesetas; señorita Mercedes, 1; Manuel, 2; Jaime, 2;

Con cincuenta céntimos, Francisco González, Rafael Delgado Juan Blenc, Antonio González, José Burgos, Diego Dul, Salvador González, Joaquín Bello, Antonio Pérez, Enrique Camaró, Manuel Blanco, Angel Núñez, Filomena Núñez, Adolfo García, José Calderón, Francisco Gutiérrez, Francisco Caballo, José Niebla, Agustín Palacios, Eduardo Gálvez, «Teléfono», José Conde, Francisco Suárez, Joaquín Lménez, Manuel Fernández, Miguel Sarzo, Félix López, Casimiro Camaró, Bernardo Mauri, Antonio García, Manuel Millán, Eligio Rincón, Manuel Frigo, Obdulio Mazariego, Manuel Claravé, Germán Mauri, Vicente Borrego, Fernando Gómez, Juan Jiménez, Francisco Triano, Joaquín Bernabeu, Rafael Bermudo, Trinidad Gálvez, Bernardino Pérez, Vicente Mira, José Villanueva y Manuel Carrasco.

Con una peseta, José Serriza, Aquilino Barquín, José Badajoz y Manuel Benítez.

Con dos pesetas, Antonio Pérez, Manuel España y Manuel Vigil.

Juan Pérez, 1,50; José Calderón, 0,40; Antonio Lechero, 0,25; Manuel García, 0,25; Antonio Cabas, 3; Heredia, 0,30; José Carris, 2; doña Eduvigis, 4.

Dolores Torosi, 20 pesetas; P. N., 5; Maruja, 2; Iberia, 1; Una señora, 2.

El industrial don Felipe Esteban, compadecido también de esta familia, nos comunica que le ha enviado dos espuertas grandes de cisco y diez pesetas.

El presidente de la Asociación de Caridad, señor Sarasúa, atendiendo, como siempre, generosamente a nuestro mego, ha dispuesto que Vicenta Gómez Jimenez sea socorrida con doce bonos diarios.

Total recaudado hasta hoy, 104,20

Lo que pasa en Palomares del Río

Merece grandes censuras lo que pasa en Palomares del Río, donde desde hace dos años no recibe el médico titular los honorarios que le corresponden, habiéndose dicho facultativo ausentado del pueblo, el cual desde un año a esta parte carece de asistencia.

Se nos comunica el caso lamentable de haber muerto un niño sin los cuidados del médico, dejándose el cadáver cuarenta y ocho horas insepulto. Llamamos la atención al señor gobernador y a las autoridades del mencionado pueblo, pues es incomprensible que a siete kilómetros de la capital ocurran estas cosas.

ROGAMOS a nuestros lectores, suscriptores, anunciantes y a todos los que tengan que dirigirse a EL LIBERAL, se sirvan indicar en el sobre la dirección APARTA DO 20000000.

Sociedad Benavente

Con gran éxito celebró el domingo esta Sociedad la función extraordinaria, en la cual se representaba a todo cartel, el hermoso drama en cuatro actos de Fernández del Villar, «La casa de los pájaros».

Fué de enhorabuena a todos los que tomaron parte en la obra, pues tuvieron de esas noches que se presentan pocas.

Entre los que más sobresalieron, cuyos aplausos cosecharon un abundancia, fueron los señores Moreno, que hizo un papel de «Antonio» inmejorable, dando pruebas de revelarse como un artista; el señor Martínez, que dejó un grato recuerdo de su actuación, cumplió muy bien, llevándose casi el peso de la obra y expresándose en su característico papel como una de las primeras figuras del teatro; el señor Rivera es otro aficionado que le da tal relieve a sus interpretaciones, que desde el primer momento se granjea las simpatías del público.

El señor Damas, rayó anoche su presentación como pocos lo hacen, dejando sellado su actuación por espacio de tiempo.

Como nota saliente actuó en la representación el simpático niño Emilio Ocaña, que a pesar de su corta edad, estuvo enorme, haciendo mucha gracia al público sus gestos.

No terminaremos sin dejar de constar los nombres de los ya aplaudidos señores Sumbas y Gutiérrez, que cumplieron muy bien su cometido.

De las señoras y señoritas rayaron también en su actuación a gran altura la señora Navas, que gustó mucho; la señora Ramos, que hizo un papel de madre original, y la señora Lucida, que cumplió muy bien, y las señoritas Nieto, muy ágil y graciosa, y la bellísima señorita J. Macarro, que estuvo encantadora y bella en su papel de «Encarna».

Lo de veces que envidiábamos al «Antonio».

Y por último actuó el excéntrico Petit Rampé.

Es un chico que se espera del mismo una especialidad en su arte, que con su diabólico repertorio pasó el público un rato agradable.

Lo único que le advertimos es que en su elección de chistes y camelos, venga un poco mejor preparado, y que entre muchos, debe escoger los mejores.

Y ahora, dos palabras a la Junta directiva, con todos mis respetos:

«Que por quien corresponda, debese dar la orden de comenzar las funciones, sobre minutos más o menos de la hora señalada, y que no sea permitida la entrada al escenario nada más que aquellos señores que tengan acceso al mismo. Nada más por hoy.

P. S.

23-1-1923.

Conflictos obreros solucionados

Esta mañana manifestaron en el Gobierno civil a los periodistas que el previo acuerdo entre patronos y obreros han quedado solucionados satisfactoriamente los conflictos que sostenían los obreros y los cargadores del puerto con la casa McAndrew, habiéndose reanudado el trabajo y restablecido la normalidad.

LETRAS DE LUTO

FUNERALES Y ENTIERROS

Esta tarde tuvo lugar el transporte é inhumación en el cementerio de San Fernando del cadáver del señor don Buenaventura Benzer de la Cuadra, marido que fué de la señora doña Emilia Herrera, asistiendo al acto muchos amigos de la familia, a la que expresamos nuestro sentimiento de pésame.

—) : (—

En la parroquia de San Lorenzo se celebró esta mañana un funeral por el eterno descanso del alma del señor don Eduardo Martín Domínguez, concurriendo muchos amigos de la familia doliente.

Reciba la señora viuda, doña Josefa de Sota y Daza, y allegados la expresión de nuestro más sentido pésame.

—) : (—

Ha fallecido en Osuna el ex gobernador civil de la provincia de Huelva don Bernardo Picamill y Avilés, padre de los letrados de este Ilustre Colegio don Juan, don Rafael y don Bernardo Picamill.

En señal de duelo entornó anoche sus puertas el Casino Conservador.

Enviamos nuestro pésame a la familia del finado y pedimos a nuestros lectores encomienden a Dios su alma.

—) : (—

Esta mañana se han celebrado en la parroquia de Santa Ana solemnes funerales en sufragio del alma de la señora doña Francisca Guillén Vega, madre política de nuestro querido amigo don Enrique de los Santos Morales.

A dicho acto religioso asistieron numerosas amistades de la familia doliente, a la cual enviamos nuestro más sentido pésame.

Las cosas que pasan

¿A la ligera.

Hay poco espacio. De modo que... Un perro de Carlos Marco, mouchó a Luis Arena, que se curó en la casa de Socorro del Prado.

Juan Patiño Quirós, que rindió en la calle Harinas con un tal Lozano, y éste lo hirió en el labio y le dió una serie de concusiones de los que comusionan.

Vicente Rodríguez Galeano, que se cae por las escaleras y se hiera en la frente y en el labio.

Francisco Apolo (ignó bonito) es detenido porque lo cogieron hurtando en un puesto del mercado de la Encarnación.

Juan Castro Vázquez, que lo arrolló el tranvía número 104 en calle Recaredo, causándole lesiones leves.

Y el cauto 926 que pasó veloz por la plaza de San Francisco, y el comandante de la Guardia municipal ordenó al guardia número 26 que tomara nota. Paró el 926 a la señal del guardia, y le dijo el conductor que ya le dirían al guardia 26 quién era el dueño del 926. Desde luego tiene novecientos grados más que el guardia.

Y hasta mañana.

GOTA DE LECHE

Donativos recibidos en esta benéfica institución:

Señora marquesa de Guadalets 500 pesetas, señora marquesa de Yanduri 100, don Amante Lafón 10, Casimiro Militar 25, don Diego Agreda y señora 25, don Félix Sánchez Blanco 10, don José Mirra 50, doña María Teresa de Abarrere 100, señora viuda de Concha y Sierra seis toquillas, señora de Ardemán seis pares de calcetines y seis camisetas, señora condesa de Villacreses 12 trajes, doña Elena Pagés tres abrigos y tres refajos, don Luis Abaurrea y señora seis abrigos, doña Regia Mirra de Piñar 12 vestiduras, señora condesa de Ibarra 12 idem, doña María Teresa Pickman de Alvarez 12 idem, señora marquesa de Benagaitz 12 idem, Encarnita Barrera tres prendas y dos metros de tela, doña Lucía A. de Comedi una canastilla, doña Tomasa G. viuda de Murube seis bañeros y seis pares de patines, doña María R. de Bilbao seis abrigos y seis trajes, don Clemente Velasco 30 pares de calcetines, doña Rosa Calvente de Román 12 pares de zapatos, señora marquesa viuda de las Cuevas 12 idem, señora condesa del Fresno 12 idem, doña Pilar Esteban Diaz 18 prendas, señora de Vázquez Armero 10 idem, doña María del Carmen Ibarra de Ibarra 12 vestiduras, doña Mercedes C. de Laffite seis idem, doña Adela Cívico de Arreola 12 idem, doña Gracia J. viuda de Murube seis toquillas, y doña María M. de Lloset seis canastillas.

Información extranjera

(Por telégrafo)

Los ferroviarios apoyan a Mussolini Roma.—El Sindicato de los ferroviarios ha remitido una Memoria al señor Mussolini, en la que se declara animado de un gran deseo de paz social, a condición de que el Gobierno respete las libertades sindicalistas. Los ferroviarios recuerdan que su Sindicato ha permanecido siempre autónomo y no se ha adherido jamás a ninguna organización internacional. Atribuyen las huelgas a la debilidad de los Gobiernos anteriores, que no adoptaban ninguna decisión.

Los ferroviarios dicen que tienen la seguridad de llegar a un acuerdo con un Gobierno que sepa y quiere administrar.

Represalias fascistas

Roma.—Comunican de Spezia al «Giornale d'Italia» que los fascistas de aquella población, para vengar el cobarde asesinato de su comandante, atacaron a los elementos subversivos, trabándose una lucha, en la que hubo cuatro muertos y varios heridos.

Naufragio del vapor «Germania»

Roma.—Un periódico publica un telegrama de Nápoles, según el cual, en las proximidades de Malta ha naufragado el transatlántico alemán, recientemente adquirido por una Compañía siciliana, que lleva por nombre «Germania», y era de los confiscados por el Gobierno italiano.

El vapor italiano «Adria», que acudió rápidamente, ha podido salvar a casi toda la tripulación.

La Casa sin Balcones

Cuidados a 30 céntimos; bombillas eléctricas a una peseta; grandes rebajas en ollas y cacerolas de aluminio; gemelos prismáticos de todas clases; escopetas y pistolas Star, Browning y Bayar; carnicería para las mismas; máquinas de fotografía de todas marcas; placas y películas; herramientas en liquidación; corbatas desde 4 céntimos; máquinas de escribir.

Liquidación de calzado

Liquidación de calzado

D. Vicente Lampérez

Sería imposible compendiar en las breves líneas de un artículo necrológico, no ya la crítica, aunque a la ligera, de las obras del señor Lampérez, sino la sencilla enumeración de sus méritos y de todos los elogios y distinciones que mereció en su activa y laboriosa vida, como escritor notable, arquitecto insigne y sabio profesor.

Las poderosas energías de su mentalidad extraordinaria, cristalizaron en obras, quizás las más definitivas que se han escrito respecto a arquitectura y arqueología, como la «Historia de la Arquitectura cristiana española» y tantas otras que sirven de consulta y estudio; su labor profesional intensa y eficaz, dió como resultado no pocos arquitectos insignes honra de la Patria.

La inmortalidad de los grandes hombres comienza precisamente en el punto que dejan de existir; entonces su fama, limpia de discusiones, de envidias, de ataques, brumas que siempre tienden a empañar el brillo de toda celebridad, surge deslumbradora, impecable, y verdaderamente empiezan a vivir en el recuerdo de todos con la utilidad de sus obras y la trascendencia de sus enseñanzas.

Aunque el señor Lampérez fué uno de los sabios menos discutidos—tan indiscutible fué su saber—y su muerte es en verdad una pérdida nacional que debe lamentar todo español amante de la cultura, sin embargo, las obras que deja harán perpetuo su nombre y serán rico venero donde las nuevas generaciones aprenderán la noble ciencia que para ellas dejó el maestro insigne.

Nuestra ciudad tiene mayores motivos que otra alguna para sentir la muerte del señor Lampérez; una hija de Sevilla, la más esclarecida de todas, Blanca de los Ríos, fué la dulce compañera, la tierna esposa del sabio, y hoy que llora esa hija bien amada de la ciudad, ¡qué menos podemos hacer que llorar con su dolor y sentir el hondo consuelo de su pena!

Amanifina Cobos de Villalobos.

Las deficiencias del teléfono urbano

Diariamente vienen llegando a esta Redacción numerosas cartas de suscriptores, comunicando é industriales en su mayoría, quejándose, muy razonadamente, de las deficiencias y anomalías del servicio del teléfono urbano.

Estas cartas enumeran a grandes rasgos como un servicio urgente y preciso se inutiliza en casi todas las casas, detido, casi siempre, al parecer, al personal.

Esto ha tomado como muletilla la respuesta: «El abonado tal, no contesta», y así, milagrosamente se consigue una comunicación. ¿Es admisible que Bancos, Círculos, Redacciones, etc., no contesten cuando se les llama?

Trasladamos esta queja a quien corresponda, en la seguridad de que procurará atenderla, y hacer que el servicio telefónico corresponda a su importancia y urgencia en la vida de la ciudad.

Las edificaciones en el camino de Sevilla a Salteras

El Juzgado de instrucción de la Magdalena ha decretado el procesamiento de Manuel García Pérez, conocido por «Rito», alcalde de Camas que destituyó de su cargo al gobernador que fué de esta provincia señor vizconde de Priego por no cumplir la orden de suspensión de las obras que, consentidas por el referido alcalde, se venían efectuando en el camino de Salteras a Sevilla, contra la oposición y protesta de los concejales de aquel Ayuntamiento, de algunos vecinos y de un propietario de terrenos colindantes, perjudicado por las edificaciones hechas en la expresada vía y en servidumbre particular.

El procesamiento ha sido dictado en virtud de expediente administrativo que se remitió al Juzgado.

Del Municipio

Don Manuel Arraciado Limón comunica a la Alcaldía haber cesado en la recaudación de arbitrios en el día de hoy, habiéndose hecho cargo de la misma el nuevo recaudador don Manuel Cañaveral Valdés, nombrado para el cargo por el excelentísimo Ayuntamiento en sesión de 12 de Enero del año actual.

El alcalde ha impuesto seis multas de 50 pesetas cada una a seis propietarios de automóviles que se han negado a pagar el arbitrio sobre la gasolina a la entrada en la capital por los felatos.

El dueño de la farmacia de calle José Gestoso solicita licencia de apertura para la misma.

El dueño de un solar de la calle Montevideo solicita licencia para realizar obras en el mismo.

El director del Laboratorio municipal interesa la reposición de cristales para la montura de aquel edificio y pintura de herrajes y puertas en el mismo.

El ingeniero de vías y obras del Ayuntamiento propone al mismo el pago de las obras de pavimentación con losetas de cemento hecho en calle Tetuán.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 5.833,42 pesetas; por carnes, 7.651,85; y por vinos, 3.177,60. Total, 16.662,88 pesetas.

¡Oh, la vista del agente!

Un jugador del Sevilla Atlético entregó al mozo del equipo José Soria Aguilar, antiguo y conocido vendedor de periódicos, un muletín que contenía unas botas y el traje de reglamento para que lo llevara al campo de juego.

Un individuo de la Policía, de esa policía elegante y distinguida que no podía concebir, siguió al mozo, y al subir éste a un tranvía lo detuvo, invitándole a que lo siguiera, diciéndole que el muletín era procedente de robo, molestándole con otras palabras por el estilo.

Esto dió lugar a que cuando se convencieron de la verdad llegara el mozo tarde a entregar el traje al jugador.

Como se trata de un hombre honrado y conocido, acogemos la queja que nos envían, rogando al policía de servicio en la estación que afine más la puntería.

POR TELEFONO

El día político En la Presidencia

Madrid 26 (2 t.) — El jefe del Gobierno fue visitado esta mañana en su despacho oficial por el cardenal Benlloch y el general Bргуeeto, que le cumplimentaron.

Se aplaza el Consejo del martes

El Consejo de ministros anunciado para el martes ha quedado aplazado, por marchar ese día a Alicante el Rey y tenerle que acompañar en la excursión el ministro de Fomento.

El ministro de la Gobernación y el problema del pan

Los periodistas interrogaron hoy al duque de Almodóvar del Valle acerca de la conducta que seguiría en el conflicto del pan que se avecina. El ministro contestó que aún no había dado ninguna orden relacionada con este asunto.

Visitas a Aliba

Este mediodía visitaron al señor Aliba en su despacho oficial, una comisión del Consejo Forestal y una numerosísima representación de madereros del interior, para pedirle que al ultimarse el convenio comercial con Portugal, se tengan en cuenta sus intereses.

La real orden sobre el precio del fluido eléctrico

El ministro del Trabajo facilitó a los periodistas, un extracto de su real orden acerca de la autorización solicitada por las Compañías eléctricas, para aumentar el precio del fluido.

Arlegui desmiente las afirmaciones que se le atribuyen

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana la visita del general Arlegui, el cual le rogó que desmintiera rotundamente las declaraciones que le atribuye un periódico y que han sido comentadas por toda la Prensa, sobre la actuación de la policía y detención de los asesinos de Dato.

La estancia en los colegios

Una Comisión de inspectores de las escuelas de primera enseñanza, de Madrid, estuvo esta mañana en el ministerio de Instrucción Pública, para proponer a la superioridad el plan pedagógico para hacer grata la estancia de los niños en los colegios.

Las especulaciones en marcos y coronas

La Junta de Cambios, a la cual corresponde la inspección y vigilancia de los negocios de cambios, ha comunicado a una casa de cambio que en estos últimos días ha especulado en billetes de marcos y coronas, que aparte de la sanción que se le imponga, se le prohíba continuar un negocio para el que no tiene autorización.

Los trigueros y la baja del pan

El señor Gasset, refiriéndose a la nota que le ha enviado la Junta de la Asociación de Agricultores, referente al decreto de subsistencias, ha manifestado que nada justifica esa nota de los labradores, ya que nada va contra ellos, y máxime teniendo en cuenta que merced a su gestión ministerial ha subido ya algo el precio de los trigos.

La extinción de la langosta

Esta mañana el ministro de Fomento recibió la visita de una numerosa Comisión, integrada por las autoridades y parlamentarios de Zaragoza, los cuales le dieron cuenta de la marcha de la campaña allí emprendida para llegar a la total extinción de la langosta.

En Trabajo

El Consejo del Instituto de Reformas Sociales celebrará mañana una reunión, a las cuatro y media de la tarde, para tratar del informe sobre la convocatoria americana acerca de los seguros de paro y maternidad.

Hablando con el gobernador de Sevilla

El pleito de la Alcaldía.—El encasillado por la provincia Madrid 26 (5 t.) — Esta mañana hemos celebrado una detenida conferencia con el gobernador civil de la provincia de Sevilla, quien nos dijo que había tenido diversas entrevistas con el Gobierno acerca de los asuntos de Sevilla.

Lo que se trató en el Consejo de anoche

Aunque nada dice la nota oficiosa, una parte del Consejo de anoche estuvo dedicada a la importante cuestión del rescate de los prisioneros.

Las responsabilidades.—Los prisioneros no saldrán de Melilla

El fallo del Tribunal que ha condenado al coronel señor Jiménez Arroyo señala la orientación que se desea conocer en Melilla respecto al criterio de rectitud que se observará para hacer efectivas las responsabilidades.

Desde Málaga

¿Están ya los prisioneros en libertad? — Telegrama de un prisionero a su hermano.—El dinero para el rescate.

La dirección de "El Liberal" de Madrid

Madrid 26 (2'15 t.) — Nuestro estimado colega "El Liberal", de Madrid, publica una carta de quien hasta hoy fue su director, don Miguel Moya Gastón, dirigida a don Manuel Busquet, director-gerente de la "Sociedad Editora Universitaria", propietaria del periódico, dimitiendo con carácter irrevocable el cargo que ha venido desempeñando.

De la campaña Noticias varias

Melilla. — El general Ruiz Trillo marchará a la Península dentro de breves días.

El rescate de los prisioneros

El temporal impide a Echevarrieta llegar a Alhucemas

Continúan las impresiones optimistas Dice el jefe del Gobierno

Madrid 26 (3 t.) — Los periodistas que hacen información en la Presidencia interrogaron al señor García Prieto, con la natural ansiedad, acerca de las noticias que el Gobierno posea sobre el rescate de los prisioneros.

Manifestaciones del ministro de Estado

Conociendo los periodistas que las negociaciones que actualmente se siguen para el rescate de los prisioneros son llevadas directamente por el ministro de Estado, esta mañana acudieron en número extraordinario a dicho departamento, para conocer las impresiones que sobre el rescate allí se tenían.

Se devolverán a Abd-el-Krim los prisioneros indígenas

A pesar de la reserva que se guarda en todo cuanto se relaciona con el rescate de los prisioneros, y condiciones impuestas por Abd-el-Krim para la liberación, se sabe que a bordo del "Antonio López" se encuentran 426 indígenas que España hizo prisioneros y que serán devueltos al cabecilla rebelde.

Todo el dinero en plata

A bordo del mismo vapor ha sido llevado en varias cajas el dinero que importa el rescate de los prisioneros españoles.

Llegada de familiares y deudos

Al conocerse en la Península el estado de las actuales negociaciones para el rescate, han comenzado a llegar a Melilla deudos y familiares de los prisioneros, con objeto de recibirlos.

Los prisioneros vendrán a Melilla

Según las exigencias de Abd-el-Krim, todo el dinero va en plata.

Júbilo y ansiedad

En toda Melilla el júbilo es inmenso, creyéndose que la liberación solo tardará ya unas horas.

Noticias acerca del rescate

Aunque el temporal ha atenuado algo, continúa sin salir el "Antonio López". La ansiedad y la expectación siguen aumentando.

BOLSA

Table with market data: Madrid 26 (3 t.) Francos... 40 75 Libras... 29 73 Dólares... 6 39

De Madrid La "Gaceta"

El diario oficial, en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Una de Gobernación, ordenando que cuando fuese necesario hacer gastos que no estuviesen comprendidos en los presupuestos de las Diputaciones y de los Municipios, se formen para ello presupuestos extraordinarios.

Otra, de la Dirección general de Comunicaciones, relacionada con el ingreso en el Cuerpo de Correos de los aspirantes sujetos al servicio militar y los que ya hayan cumplido sus compromisos en filas.

Otra de Gobernación, sobre la venta de sustancias tóxicas y narcóticas.

D. José Anastasio Martín, candidato a senador

Nos informan que don José Anastasio Martín, afiliado al partido romanista, presentará su candidatura para senador por la provincia de Sevilla.

La Cámara Agrícola de Sevilla Esta tarde han visitado al ministro de Hacienda los señores Vázquez de Pablos y Hoyuela, quienes gestionan diversos asuntos relacionados con la Cámara Agrícola de Sevilla.

¡Sólo nosotros! Somos los únicos que podemos hacerlo, puesto que nos fabricamos los arrieros que vendemos. Continuamos rebajando todos los días extraordinariamente los precios de los CALZADOS. No hay por lo tanto en nuestras operaciones intermediarios. Acabamos de recibir mil paquetes postales y trescientas cajas de calzado, con un peso de treinta y cinco toneadas, que deseamos liquidar entre este mes y el próximo. Fijense bien No se dejen llevar de malos consejeros. Impresiónense viendo nuestras vitrinas, en donde hallarán tanto en modelos elegantes y calidades selectas, cuanto en clases medias y económicas, precios verdaderamente increíbles. Hay y que verlos. No compre calzado sin antes visitar los grandes almacenes CIUDAD DEL BETIS Casa Central: ALONSO EL SABIO, 9 SUCURSALES: Málaga, Pasaje Heredia 72. Córdoba, Sevilla, 9, Huelva, Castellar, 6. Grandes descuentos para compradores de mayor

Noticias directas de Melilla

Melilla. — Los convoyes marítimos que salieron ayer para Alhucemas, llevando los efectos para los prisioneros, se vieron precisados a volver a la plaza, a causa de impedir la navegación el fuerte temporal que hacía.

Se devolverán a Abd-el-Krim los prisioneros indígenas

A pesar de la reserva que se guarda en todo cuanto se relaciona con el rescate de los prisioneros, y condiciones impuestas por Abd-el-Krim para la liberación, se sabe que a bordo del "Antonio López" se encuentran 426 indígenas que España hizo prisioneros y que serán devueltos al cabecilla rebelde.

Todo el dinero en plata

A bordo del mismo vapor ha sido llevado en varias cajas el dinero que importa el rescate de los prisioneros españoles.

Llegada de familiares y deudos

Al conocerse en la Península el estado de las actuales negociaciones para el rescate, han comenzado a llegar a Melilla deudos y familiares de los prisioneros, con objeto de recibirlos.

Los prisioneros vendrán a Melilla

Según las exigencias de Abd-el-Krim, todo el dinero va en plata.

Júbilo y ansiedad

En toda Melilla el júbilo es inmenso, creyéndose que la liberación solo tardará ya unas horas.

Noticias acerca del rescate

Aunque el temporal ha atenuado algo, continúa sin salir el "Antonio López". La ansiedad y la expectación siguen aumentando.

BOLSA

Table with market data: Madrid 26 (3 t.) Francos... 40 75 Libras... 29 73 Dólares... 6 39

De Madrid La "Gaceta"

El diario oficial, en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones:

Una de Gobernación, ordenando que cuando fuese necesario hacer gastos que no estuviesen comprendidos en los presupuestos de las Diputaciones y de los Municipios, se formen para ello presupuestos extraordinarios.

Otra, de la Dirección general de Comunicaciones, relacionada con el ingreso en el Cuerpo de Correos de los aspirantes sujetos al servicio militar y los que ya hayan cumplido sus compromisos en filas.

Otra de Gobernación, sobre la venta de sustancias tóxicas y narcóticas.

D. José Anastasio Martín, candidato a senador

Nos informan que don José Anastasio Martín, afiliado al partido romanista, presentará su candidatura para senador por la provincia de Sevilla.

La Cámara Agrícola de Sevilla Esta tarde han visitado al ministro de Hacienda los señores Vázquez de Pablos y Hoyuela, quienes gestionan diversos asuntos relacionados con la Cámara Agrícola de Sevilla.

DE BARCELONA

La huelga de Metropolitano

Barcelona 26 (6-30 t.) — Continúa sin resolverse la huelga del "Metropolitano". El alcalde ha contestado al gobernador en el sentido que le es imposible acceder a su petición por carecer de elementos para ejecutar las obras.

Las madres de los cuptos

Numerosas madres de soldados de cuota se pelearon en el Gobierno civil, para protestar de la actitud del Gobierno, que no licencia a los que ya han cumplido su compromiso.

La retirada de concejales de la Acción Catalana

"La Veu" se ocupa de la sesión de ayer, en la que los concejales de la Acción Catalana abandonaron el salón.

RELOJES DE PULSERA

La casa mejor surtida El Cronómetro, Sierpes 21 (frente al Correo) Teléfono 511

El Cabildo de esta tarde

Despacho ordinario

Comienza la sesión minutos después de las cinco. Preside el teniente de alcalde, señor Giménez de Aragón.

La concurrencia de concejales, al comenzar, es muy numerosa. La tribuna pública se ve llena. El secretario, señor Bravo Ferrer, da lectura al acta de la sesión pasada, que queda aprobada.

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Obras Públicas, autorizando la ejecución de obras en diferentes fincas, sin ser impugnados ninguno de ellos.

El señor García de la Villa (don R.), pide que vuelva a la Comisión un dictamen de la misma, denegando autorización para ejecutar obras en la casa San Luis, 13.

Se acuerda así con el voto en contra del señor Bago Quintanilla. Los terrenos de la Colonia de periodistas

Sin discusión es aprobado un dictamen de la Comisión de Obras Públicas, cediendo terrenos a "La Colonia de periodistas de la Asociación de la Prensa", para la construcción de casas baratas, en el barrio de San Bernardo.

Sigue el despacho

El señor Fernández Palomino presenta una enmienda al dictamen sobre el servicio de colocación de las sillas en la vía pública, con motivo de las festividades, que es aceptada por el presidente de la Comisión dictaminadora, quedando aprobado el dictamen con la enmienda.

El señor Roldán ruega que se dé la mayor publicidad posible al concurso para colocación de los palcos en los andenes de las Casas Capitulares. (Ocupa la presidencia el señor conde de Halcón.)

El señor Meana pide que vuelva a la Comisión el dictamen de adquisición del material del servicio de limpieza.

El señor Sangrán se opone, y el señor Giménez de Aragón una su moción al señor Meana.

Rectifica el señor Sangrán, accediendo a la petición formulada, acordándose la vuelta a Comisión con el voto de varios ediles.

El señor Muñoz San Román ruega a la Alcaldía excite el celo de la guardia municipal para que los niños no quemen destrozados en los jardines.

También pide que se efectúe la poda de los árboles de los jardines públicos.

El señor Fernández Palomino anuncia su voto contrario al dictamen relativo a la reposición del arbolado de las plazas y paseos.

El dictamen queda aprobado. Los compromisos para senadores El señor Miró impugna el dictamen de la Comisión de Quintas y Estadística sobre la lista de mayores contribuyentes con derecho a elegir compromisarios para la elección de senadores, por estimar que algunos de los admitidos no tienen derecho a ello.

El señor García de la Villa (don Rodrigo) también lo impugna, señalando otras anomalías del dictamen, pidiendo que se acepten varias solicitudes que no han sido atendidas.

El señor Meana defiende el dictamen

estimando que la Comisión se ha ajustado en un todo a lo que dispone la ley, no pudiendo, por tanto, aceptarse la inclusión que solicita el edil liberal.

Muestra sus dudas a que legalmente pueda hacerse votación alguna en lo que sólo es interpretación de la ley.

Rectifica el señor Miró, diciendo que procede excluir al que figura como contribuyente y no lo es.

A requerimientos de varios concejales dice que el individuo que se encuentra en este caso es don Dionisio García de la Mata.

El señor Martínez Barrio pregunta si se puede llegar a una exclusión de quien figura en la lista, enviada por la Hacienda, sin documentación que demuestre lo contrario.

Estima que no es admisible que solo por la afirmación de un concejal se tome medida que sirva de precedente.

Agrega que éste es un pleito en el cual está al margen la minoría republicana, la cual sin embargo, votará en justicia.

El señor García de la Villa (don R.) justifica que su voto, por interpretación legal de la ley, será contrario a la propuesta del señor Miró.

El señor Casas, presidente de la Comisión, justifica el dictamen de ésta.

Rectifica el señor Miró, quien dice que no le guía más propósito que el emitir su voto con arreglo a los dictados de su conciencia, agregando que él no persigue ninguna finalidad política, como lo demuestra la actitud de la minoría, no solicitando inclusión ninguna.

Expone las causas por la cual sabe que el señor García de la Mata, se baja en la contribución.

Termina afirmando que lamenta haber dado lugar a este debate, máxime tratándose de persona de su amistad, y que se reducirá a votar en contra del dictamen.

El señor García de la Villa (don Rodrigo) insiste en que sea admitida la inclusión denegada por la Comisión, relativa al señor Arteman.

También rectifica el señor Meana, quien dice que en el caso del señor Arteman, se ha ajustado en un todo a los precedentes legales.

Interviene el señor Giménez de Aragón, oponiéndose a la pretensión del edil liberal.

Sometida esta a votación nominal, queda desechada por 16 votos contra el dictamen.

El señor Roldán explica su voto negativo a la enmienda y al dictamen.

A la primera, lo hace el señor Casas.

Contra el dictamen, solamente, el señor Bago Quintanilla.

El pleito del abastecimiento de aguas

El señor Illanes defiende su moción, presentada en el último Cabildo, estimando que debe declararse urgente. El Cabildo acuerda la urgencia.

El señor Illanes alude después a los procedimientos obstruccionistas que sigue la Empresa, con respecto a los acuerdos municipales.

Afirma que ha esperado una demora tración firme de que la Empresa no cumpla sus compromisos para fundamentar su moción.

Expone además la imposibilidad de que el Municipio ceda la revisión fiscalizadora que tiene en el servicio de abastecimiento del agua.

Añade que demostrado que la Empresa no cumple sus obligaciones, se impone la necesidad de que se cumplan.

Expone datos y antecedentes relacionados con las escrituras celebradas, en demostración de sus afirmaciones. Censura que la Compañía siga cobrando ahora el mismo canon que regía cuando se prestaba a caño libre. También censura que siga celebrando nuevos contratos, sin tener en cuenta los compromisos anteriores, cobrando en todos el canon primitivo. Estima que el Ayuntamiento debe obrar energicamente en favor de los vecinos de Sevilla. Dice que el Ayuntamiento puede seguir dos caminos: Uno, impedir que la Empresa contraiga nuevos compromisos hasta que no tenga agua para los anteriores abonados. Desecha este camino por peligroso. A su juicio el que debe seguirse es el de incautarse del importe del canon, para con él atender a las obras de reformas y mejoras del servicio, para que la Empresa no se incre con el importe de servicios que no presta. (Continúa la sesión.)

Agencia Comercial

Moret, 3. SEVILLA Esta casa es la única que por anticipado paga los créditos cuando el deudor los reconoce como legítimos y es solvente a presta garantía. Cobro de créditos mercantiles adeudados al 5 por 100. Reclamaciones a las Compañías de ferrocarriles al 10 por 100.

Edición de la mañana

Un invento sevillano

Noticias

tenido el gusto de saludar al Sr. Sánchezdalg, que regresó de en el expreso de ayer, el cual manifiesta que en estos días lle...

Previsora Hispalense

Seguro de ganados SIERPES, 22

los librepensadores = Sociedad de Librepensadores...

Curra granos, herpes, grietas, sabañones, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

En la parroquia de San Gil ha tenido lugar el bautizo de dos gemelas de nuestro estimado amigo don Juan de Lara.

Fueron apadrinadas por don Antonio Nuñez y su distinguida señora, la primera y la segunda por el industrial de Osuna don Aurelio Bueno Cornejo y su distinguida esposa.

Después de la ceremonia religiosa pasaron los invitados al hermoso salón de la Sociedad Filarmónica Sevillana, donde se improvisó una agradable fiesta.

La esplendidez de los padrinos y la alegría que reinaba hizo que la fiesta transcurriera en la más alegre compañía hasta altas horas de la madrugada.

El Ateneo Popular convoca a todos los amantes de la cultura de Alcalá de Guadaíra a la conferencia que tendrá lugar el domingo 28 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el Salón Ortega, en la que el ilustre abogado de Sevilla don Manuel Blasco Garzón disertará sobre el tema «Misión social y pedagógica de los Ateneos Populares». La entrada será libre.

Ha marchado a Huelva para pasar temporada al lado de sus tíos, la bellísima y encantadora señorita Gracia Montes Cepeda, hija de nuestro querido amigo el secretario de esta Diputación provincial.

La Real Hermandad de Nuestra Señora de la Victoria celebra Cabildo general para presentación de cuentas y elección de cargos el próximo domingo 28 del corriente, y recomienda a sus hermanos puntual asistencia.

Esta Corporación celebrará junta general el domingo 28, a las dos y media de la tarde, en la Cámara de Comercio, para tratar de asuntos de gran interés para los titulares mercantiles.

Colegio Perical Mercantil = Esta Corporación celebrará junta general el domingo 28, a las dos y media de la tarde, en la Cámara de Comercio, para tratar de asuntos de gran interés para los titulares mercantiles.

Sanolán-Sanolán-Sanolán No falte auténtico en su toca. 125 el frasco.

posiciones Para las próximas del Magisterio, profesorado competetísimo, experimentado en anteriores convocatorias.

Academia Politécnica Sevillana empiezan el 1 de Febrero. Para detalles, Cervantes, 13 y 15.-Sevilla

Por equivocación se llevaron una maleta del expreso. Al que la presencia en Hotel Madrid se le gratificará lo que más interesa al dueño es la documentación.

Arriando más nuevas, andamos, baratas. Enrique Oñoro, Gonzalo Bilbao, 5.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo don Fidel Santamaría González Serna, comisario de Vigilancia, de paso para Valencia.

DENTALIA Refrescos la boca y evita la caries.

El pasado día 24 se lidió una hermosa becerrá de don José Anastasio Martín en la Escuela taurina de la Venta de Guadaira, estando encargado de estoquearla el valiente aficionado Francisco Jiménez, auxiliado por el matador de novillos Miguel Castellanos, que estuvo muy trabajador durante toda la lidia.

El próximo día 28 tendrá lugar otro festejo taurino, en el que actuará de matador el buen aficionado Antonio Gómez, auxiliándole el valiente novillero Antonio Romero.

Por la mañana al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de boca, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, hinchazón, vómitos, pesadez de cabeza, ruido en los oídos, sofocación, opresión, palpitations al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, y se pondrá bien.

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica doña Elvira Gómez, esposa de nuestro estimado amigo don Enrique Aguilera, dueño de la Infantil Española, obsequió a sus amistades y operarias con una agradable fiesta, en la que reinó la mayor animación, y en la que lucieron sus habilidades un sin fin de caras bonitas, que bailaron con sumo gusto.

Hubo su poquito de canto «jondo», acompañado a la guitarra por la simpática señorita Sofia López. Fue, en suma, una fiesta muy agradable, siendo espléndidamente obsequiados los invitados con abundancia de pastas, vinos y liceres.

DR. PASTOR : OCULISTA Lepanto núm. 7

Jabón ZOTAL

Curra granos, herpes, grietas, sabañones, sarpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal.

En la parroquia de San Gil ha tenido lugar el bautizo de dos gemelas de nuestro estimado amigo don Juan de Lara.

Fueron apadrinadas por don Antonio Nuñez y su distinguida señora, la primera y la segunda por el industrial de Osuna don Aurelio Bueno Cornejo y su distinguida esposa.

Después de la ceremonia religiosa pasaron los invitados al hermoso salón de la Sociedad Filarmónica Sevillana, donde se improvisó una agradable fiesta.

La esplendidez de los padrinos y la alegría que reinaba hizo que la fiesta transcurriera en la más alegre compañía hasta altas horas de la madrugada.

El Ateneo Popular convoca a todos los amantes de la cultura de Alcalá de Guadaíra a la conferencia que tendrá lugar el domingo 28 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el Salón Ortega, en la que el ilustre abogado de Sevilla don Manuel Blasco Garzón disertará sobre el tema «Misión social y pedagógica de los Ateneos Populares». La entrada será libre.

Ha marchado a Huelva para pasar temporada al lado de sus tíos, la bellísima y encantadora señorita Gracia Montes Cepeda, hija de nuestro querido amigo el secretario de esta Diputación provincial.

La Real Hermandad de Nuestra Señora de la Victoria celebra Cabildo general para presentación de cuentas y elección de cargos el próximo domingo 28 del corriente, y recomienda a sus hermanos puntual asistencia.

Esta Corporación celebrará junta general el domingo 28, a las dos y media de la tarde, en la Cámara de Comercio, para tratar de asuntos de gran interés para los titulares mercantiles.

Colegio Perical Mercantil = Esta Corporación celebrará junta general el domingo 28, a las dos y media de la tarde, en la Cámara de Comercio, para tratar de asuntos de gran interés para los titulares mercantiles.

Teatro Cervantes Sábado 27 de Enero de 1923 Debut de la gran compañía de zarzuelas

Ortas, Leonis, Gallego A las nueve y media. Función entera. LA GUILLOTINA Dos actos.

LA MALA SOMBRA Un acto.

POR 10 DUROS un GABAN que antes valía 25, en la

SASTRERIA de la Ciudad de Londres

Rioja, esquina a Sierpes

Quesos Gruyere, Roquefort, Plato, Bola, Manchego y otros.

«EL ISTMO» Córdoba 4 y 6.-Proveedora la Real Casa

Ybarra y Compañía (S. en C.) SEVILLA

Línea regular directa de Sevilla a Nueva York El vapor

Cabo Espartel comenzará a cargar en este puerto el día 27 del presente mes con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Se despacha en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

El Cabildo de ayer tarde

(Final de la sesión.) Una cuestión incidental

El señor Casas pregunta al alcalde si su situación en la presidencia del Ayuntamiento es interina o definitiva.

Estima que es de extraordinario interés para Sevilla saber la solución de este asunto.

El alcalde se reitera a lo que tiene dicho en la Prensa sobre este extremo, y se ausenta del Cabildo por tener que celebrar una conferencia con Madrid.

Continúa la cuestión del agua El señor Martínez Barrio pregunta al señor Illanes si el Municipio tiene medios de hacer legalmente efectivo lo que el señor Illanes propone en su moción.

El señor Illanes explica cómo no puede contestar categóricamente, en su calidad de letrado, la pregunta del señor Martínez Barrio.

Estima que en su día se pueden solicitar informes jurídicos relativos a estos extremos.

Rectifica el señor Martínez Barrio, quien después de otras manifestaciones, anuncia que votará la propuesta del señor Illanes.

El señor Miró se extiende en manifestaciones varias sobre el problema del agua, y dice que el Ayuntamiento debía obligar a la Empresa a que ésta no cobrase a sus abonados servicio que no presta.

Se entabla un amplio debate sobre si la propuesta debe aprobarse ahora o dejar en suspenso su aprobación hasta conocer el informe del letrado consultor sobre los medios de llevarla a la práctica.

Abogan por su aprobación inmediata los señores Illanes, Martínez Barrio y García de la Villa (don E.).

El señor Giménez de Aragón estima que primero debe venir el dictamen del letrado para la aprobación definitiva de la moción.

Los oradores hablaron repetidas veces, y la presidencia aclara varios extremos de la moción.

Se aprueba la moción de los ediles católicos, quedando supeditada su ejecución al informe del letrado.

A continuación se lee la de los señores Jiménez Fernández y Alonso, proponiendo el nombramiento de don Joaquín Campos Palacios, abogado del Municipio, para entender en todos los asuntos del agua.

Declarada la urgencia de la moción, el señor Casas se muestra contrario a ello, por estimar que el Ayuntamiento tiene sus letrados y no necesita ninguno especial.

La moción queda aprobada con el voto en contra del señor Casas.

Las cuentas municipales Para que sean estudiadas por todos los concejales que lo deseen, quedan sobre la mesa las cuentas municipales.

Se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Virgilio Mattioli.

Sobre la concesión de sepultura gratuita para su cadáver, se acuerda que pase a la Comisión oportuna.

Todos los concejales se adhieren a estos acuerdos.

El señor Martínez Barrio recuerda el acuerdo tomado de colocar una lápida que consagre la memoria de don Enrique Muñoz Vale.

La presidencia expone las causas que han impedido el cumplimiento de este acuerdo.

Ruegos y preguntas Terminado el despacho ordinario, el señor Muñoz San Román denuncia que en las escuelas de calle Oriente el mueblaje de las mismas se está deteriorando, y señala además varios abusos que allí se cometen, pidiendo que se corrijan.

El señor Jiménez Fernández ruega que cuanto antes se proceda a la formación de un inventario en la parte que afecta a los almacenes municipales, y denuncia además abusos que se cometen en los mismos.

El señor Miró elogia al empleado señor Tapia, por su labor en los almacenes de calle Oriente. Expone a grandes rasgos lo que allí vió en ocasión de su visita a esos almacenes, en unión del señor Muñoz San Román.

Se adhieren a las denuncias hechas por este edil liberal, sobre la higiene en aquellos lugares.

El señor García de la Villa (don Rodrigo) propone la separación de los locales de escuelas y almacenes.

También pide que se coloque en su pedestal, ya edificado, el busto de don Pedro Rodríguez de la Borbolla.

Se extiende en otras consideraciones. El señor Jiménez Fernández ofrece dictaminar a la mayor brevedad posible, satisfactoriamente y de acuerdo con su autor.

El señor Taltabull estima que el problema de la vivienda lo podía resolver el Estado con una ley sobre la aportación proporcional.

El señor Miró pide se den toda suerte de facilidades para hacer a Sevilla aeropuerto terminal de Europa.

Se suma a estas manifestaciones el señor Taltabull, quien da cuenta de los trabajos realizados por la Comisión municipal que se nombró para que estudiara este asunto.

Estima que el Ayuntamiento no fué invitado a la conferencia del comandante señor Herrera, y pide el nombramiento de una nueva Comisión, que se ocupe de este asunto.

El señor Roldán estima que se debe prescindir de todo lo que no sea dirigirse al Gobierno en solicitud de que cuando antes se realice el proyecto.

Pide que la Comisión nombrada se reúna y comience a estudiar y actuar nuevamente.

El señor Sánchez Suárez pide que se cobre el impuesto sobre los tranvías que llevan anuncios.

La presidencia ofrece enterarse y proceder en justicia.

El mismo edil reproduce varios ruegos que ya ha formulado en otros Cabildos, especialmente el que se refiere a las obras de la calle Peral.

También le contesta el señor Giménez de Aragón, ofreciendo trasladar el ruego al alcalde.

El señor Martínez Barrio pide lo mismo en la construcción de las aceras delante de la Pirotecnica.

Se ocupa de otras obras municipales comenzadas y no terminadas, entre ellas la del acerado de la calle Alfonso XII.

Dice que esto resalta con el cuidado que se tiene de las aceras de determinados aristócratas.

El señor García de la Villa (don Rodrigo) dice que a esas obras hay que añadir las del Muro de los Navarros.

El señor Sánchez Pineda dice que hace quince años viene cayendo en un mismo hoyo de la calle Rodrigo Caro (Grandes risas).

La presidencia da explicaciones sobre todas estas obras, y ofrece trasladar los ruegos formulados al conde de Halcón y atender los que correspondan a la Comisión de Obras públicas.

El señor García de la Villa (don Rodrigo) se une a los ruegos de mejora de las calles del noveno distrito.

Reproduce su queja sobre el pesadísimo ruido que se arroja en «El Picapalos».

También reproduce su ruego sobre subsistencias, y dice que el pan que se vende a 55 céntimos es de pésima calidad.

Finalmente, pide que se termine el adoquinado de calle Jesús.

El señor Giménez de Aragón ofrece trasladar el ruego al alcalde.

El señor García de la Villa (don Enrique) habla sobre la queja del pescado podrido, y ofrece adoptar medidas para atenderla.

Rectifica el señor García de la Villa (don Rodrigo).

El señor Illanes pide que se quiten los puestos que hay junto a la fachada de la iglesia de Omnium Sanctorum.

El señor Bago Quintanilla también se refiere a la destrucción del pescado podrido.

Niega que el comandante señor Herrera haya causado molestias al Municipio al prescindir de él en la conferencia que dió en la Casa Lonja. Culpaba de esto a la Cámara de Comercio.

Pide al alcalde que gestione que baje el precio de las medicinas, que alcanzan en Sevilla precios elevadísimos.

El señor Jiménez Fernández pide que se ruegue a la Junta de obras de la Audiencia que dejen en condiciones de luminancia la fachada para las próximas fiestas.

El conteste, el presidente que el arquitecto de la obra ha ofrecido tener terminada y descubierta la fachada para esa fecha.

La máquina más perfecta, sencilla é higiénica para partir bacalao

Así dicho, parece una broma. ¿Una máquina para partir bacalao? Si, señor. Una máquina que hará desaparecer de las tiendas de ultramarinos el antihigiénico aparato de hierro, que más que cortar destrozaba el bacalao, sirviéndose al cliente con moho y todo.

Se trata de un aparato sencillísimo. Da la sensación de un molino de café, pero fijándose un poco se ve que es una preciosa guillotina, fabricada en pequeño tamaño, movida por dos volantes, sin la menor dificultad.

En el centro va colocada una cuchilla de acero, que un excentrico mueve suavemente en sentido diagonal. Una vez que ha hecho el corte, del tamaño y grueso que se desee, sin estropear el artículo, la cuchilla vuelve a subir para bajar instantáneamente, sin tener que dar marcha atrás. Su movimiento es idéntico al de las bielas de las locomotoras.

Todo el aparato es de gran solidez, dentro de su elegancia, pues hasta hace bonito colocado en el mostrador. A un grueso nervio de hierro van adosadas las dos poleas, también de hierro, niñueladas en su final. El engranaje, muy sencillo, lo componen dos ruedas de metal de menudos dientes, y en el centro va colocada la cuchilla, fácilmente desmontable para poderla afilar cuando pasado mucho tiempo se desgastara el filo. El corte lo da a la profundidad que tenga el grueso del bacalao de más altura de lomo, haciéndolo sobre dos hojas de limpio mármol, en cuya abertura central entra la hoja de acero.

La máquina cortadora de bacalao se llama «Sevilla», pues se construye aquí y el invento es de un sevillano. Hasta ahora no funciona más que una, en la casa de los señores Rívoro y Compañía, en calle Corona, donde ayer la vimos funcionar y donde puede verla el público. Muy pronto funcionarán varias más en los principales establecimientos, y dentro de un mes se venderán en toda España.

Está construida en los talleres de Arturo Pérez, Arroyán, 32, y su número de patente es el 62.139.

Ya se han nombrado agentes para Sevilla y su provincia a don Arcadio Saldaña y don Manuel Muñoz. Para Cádiz, Granada, y el litoral de Levante, a don Francisco Roca, y para Córdoba y Huelva, don Angel La Fuente.

En el comercio de coloniales, donde tanto tiempo se pierde con el antihigiénico y antiguo procedimiento de corte del sabroso artículo, producirá seguramente una revolución. Al público se le servirá mejor, pues se cortan los trozos a su gusto y la pesada puede ser al gramo, pues la máquina corta tajaditas del grueso que sea preciso.

En breve pasará a la historia eso de «yo soy el que corto el bacalao». No cortará el abadejo más que la máquina marca «Sevilla», que se impondrá por su propio mérito, por lo higiénico, por lo cómodo y por lo barata.

Cuando las autoridades sanitarias la comencen a declarar de utilidad pública, pues el peligroso moho de las cizallas antiguas no es bueno para la salud.

Y nosotros nos congratulamos de que sea sevillano el invento.

La «tournée» de una estrella Trini Ramos en Nueva York

Aquella bellísima artista sevillana que por su gentileza y talento tantos aplausos y simpatías conquistó entre sus paisanos, lo mismo en el Imperial que en el Kursaal, la encantadora Trini Ramos, continúa su brillante «tournée» por el mundo, engrandeciéndolo su carrera de triunfos.

Después de la clamorosa actuación en la capital de Inglaterra, en donde alcanzó extraordinario renombre, bajando en el London Pavillon, Trini Ramos, ventajosamente contratada, atravesó el Atlántico, pasando a América del Norte, de donde nos llegan noticias suyas mensajeras de nuevos éxitos.

Al llegar a Nueva York era esperada por multitud de periodistas y fotógrafos, y desde entonces Trini no ha descansado de ser entrevistada.

Hace tres noches, según cablegrama recibido, fué el debut de Trini en el teatro Winter Garden, con «La muchacha halquina», obra que es un prodigio de lujo y riqueza, y donde nuestra gentil paisana alcanzó una inmensa ovación.

El nombre de Sevilla resonó aquella noche en las grandes representaciones artísticas. Trini Ramos era al día siguiente popular, elogiándola en alto grado la Prensa.

Nuestra felicitación a la bellísima paisana que tan bien puesto ha dejado en tierra americana el mágico nombre de Sevilla.

La política en Dos Hermanas UNA CARTA

El presidente del Comité local de la izquierda liberal, y ex alcalde de Dos Hermanas, don Juan Antonio Carazo, nos ruega la publicación de las siguientes líneas, como aclaración a la noticia publicada en este diario, relativa al ingreso de tres concejales alistas en el partido romanista que dirige el señor conde de Halcón:

«Como presidente del Comité local de Dos Hermanas de la izquierda liberal, me interesa hacer público:

Primero. Que los tres concejales de este Ayuntamiento, a que alude la noticia, motivo de esta aclaración, fueron elegidos como concejales obreros» al formarse la «candidatura ciudadana» presentada en las pasadas elecciones de concejales.

Segundo. Que uno de los referidos concejales, Antonio Díaz González, si bien perteneció un día al Comité de la izquierda liberal, fué expulsado del mismo, por sus relaciones con los conservadores, relaciones de tal índole, que estimamos merecedoras de nuestra condenación, por no ser las que corresponden a la lealtad y a la disciplina que todo correligionario debe a la organización en que milita.

Tercero. Que los tres concejales aludidos, durante su actuación edilicia, siempre han estado al «sol que más calienta», aliándose una vez con los conservadores para elegir alcalde conservador, y más tarde prestándose a la farsa de constituir un Ayuntamiento de conservadores, disfrazados de «romanistas».

Cuarto. Que no es cierto por tanto la deserción de ninguno de los concejales afiliados al grupo que actúa la Jefatura nacional del señor Alba, y

Quinto. Que reservamos al tiempo el encargo de juzgar la conducta seguida en sus múltiples cambios de postura de los tres aludidos concejales.—Por el Comité liberal alista, Juan Antonio Carazo.»

De sociedad

Enterada la infanta doña Luisa, de que la excelentísima señora condesa de Lebrija se encontraba algo indispueta, fué a visitarla, acompañada de la infanta doña Isabel.

Doña Luisa expresó su más vivo satisfacción por encontrar a la señora condesa casi restablecida por completo, recomendándole con el mayor cariño el que se cuidase lo más posible y no consintiendo el que la acompañase hasta la parte baja de la casa.

Entérese cómo puede adquirir los MIL DUROS que regala la Colonia de periodistas

La plaza de Doña Elvira

Pocas habrá tan encantadoramente típicas y característica como esta dormida plaza de Doña Elvira. Las casas que la limitan tienen todas un marcado sabor andaluz. Son severas, adustas, sin esa afectación propia de la arquitectura actual, que a fuerza de querer presentarse castiza y clásica se convierte en algo escabioso y teatral. Milagrosamente y como por arte de magia, la casa número 5 no ha caído en este lastimoso defecto. Tal vez si fuese un poco mayor, tal vez si tuviese un adorno más ó uno menos, incurriese en la falta aludida; pero tal como se halla, es una encantadora casita de ensueño. Nos habla de nacimientos, de cuentos de hadas, de la arquitectura quintaesenciada sevillana. Su fábrica caprichosa, carece de estilo. Parece una casita para niños construida por un arquitecto de alma infantil. Es como un juguete grande donado al barrio por unos Reyes Magos generosos y magnánimos.

Pejo la casa más interesante de todas es la que ostenta el número 1. Blanca como un sueño infantil. Severa, sobria, elegante. Para ser bella su fachada no necesita de adornos. Bástale los simples herrajes y la asimetría de sus vanos para decorarse por sí misma. Al lado de un óculo de cristales, han colocado hace pocos años unos azulejos con la efigie de la Virgen. Todas las tardes, al anochecer, asoma por el cielo una mano que alcanza el farolillo para encenderlo. No se qué exquisita poesía mística hay en todo esto. Lo cierto es que este inocente espectáculo que nos habla de religión, de fe, de siglos que pasaron, me divierte llenándome de alborozo.

Mas he aquí, que un pequeño por menor afea y deslucio toda la belleza de la Plaza. Al par que los bancos de cerámica policroma, cuando se arregla este delicioso rincón sevillano, se colocó en el centro una fuente. Es una hermosa pila barroca, cuya taza de mármol jazpeado nos habla de patios andaluces, de jardines conventuales. En la frente es el corazón de la plaza. Ella le da ese ambiente de paz y de reposo que allí se respira. Ella le da todo el carácter que tiene. Pues bien; esta fuente, a pesar de los años que lleva allí erigida, permanece inactiva, muerta. Nada más triste y desconsolador que su linda taza llena de poltro y piedrecillas. Está muerta. La plaza parece muerta sin el murmullo que produciría el ausente surtidor. El día que el agua corra por la principal arteria, sentirase como si su corazón latiera lleno de vida, como si despertase de un sueño de siglos.

Vicente Lloréns y Franco.

Para relojes de oro Vea a RAMIRO, SAGASTA 22 y 24

Relojería Sagasta 22 24

Español F. C.

Anoche se reunieron en el Pasaje Benito los elementos dispersos del antiguo Club Español. Asistieron a la reunión la mayor parte de los socios y jugadores del citado Club, reanunciando entre todos los mayores deseos de ver nuevamente en los campos deportivos al «team» españolista.

Al finalizar la reunión, en la que se hicieron fervientes votos por los próximos triunfos del Club Español, se dieron vivas a éste y a sus jugadores.

Para el sábado próximo están citados en el mismo lugar, a las ocho y media de la noche, para proceder a la elección de nueva Junta directiva

TEATRO

San Fernando

La compañía de Ricardo Calvo

Con la comedia de Vélez de Guevara «Reinar después de morir»...

A juzgar por esta función inaugural, la compañía forma un conjunto muy discreto...

En la jornada última Ricardo Calvo, a quien no es imputable el defecto que ligeramente apuntamos...

El público aplaudió mucho en los finales de actos. La concurrencia no fué en realidad extraordinaria...

Es de suponer que en noches sucesivas el teatro San Fernando vea-se tan favorecido como hay derecho...

Duque

«Es mucha Sevilla»

Extraordinaria expectación había despertado el estreno de «Es mucha Sevilla»...

El teatro aparecía rebosante de público, como en las noches de grandes acontecimientos...

Se trata de una revista admirablemente hecha, de un ambiente puramente sevillano...

Los títulos de los cuadros son los siguientes: Prólogo, «Por aquí se entra»...

Se estrenaron cuatro bonitas decoraciones, pintadas por el reputado escenógrafo Ricardo Matarredona...

En el cuarto cuadro, que se simula el paso de una cofradía, canta el amigo Centeno tres «saetas»...

La partitura no encaja del todo en el verdadero ambiente de la revista. Se repitió el número del «fox-trot»...

La revista hemos quedado en que está admirablemente hecha y toda ella, dentro de un ambiente netamente sevillano...

La obra, tanto en la parte de vestuario como en la del decorado, ha sido perfectamente presentada...

Al terminarse la representación de la revista «Es mucha Sevilla», estallaron grandes aplausos...

Salón Imperial

Nuevo programa.—Asunción Madrid

Otra renovación de programa en el Imperial. Anoche debutaron «Pochos»...

«Atroupe» de perros comedia que entretuvieron al concurso haciendo lindas perrerías...

«Atroupe» de perros comedia que entretuvieron al concurso haciendo lindas perrerías...

Conducido por varios transeúntes a la casa de socorro de calle Parezca...

SOLUCION PODERON

Sob-rano remedio para combatir toses pertinaces, catarro, crónicos, bronquitis, asma, etc.

de las variedades después de su actuación en Madrid.

Asunción Madrid, joven y bonita, dispone de una voz muy agradable...

En su presentación la aplaudió el público repetidamente, dándole ocasión para prolongar su estancia en escena.

A los matriculados de mar

y a cuantas personas se interesen por el mejoramiento de las clases trabajadoras

Compañeros:

Convencidos de la necesidad de asociarse para constituir una fuerza que procure el mejoramiento moral y material de las clases trabajadoras...

El Estado, haciéndose cargo de la obligación que tiene de atender a las clases trabajadoras...

El doctor padre Raimundo Suárez, O. P., catedrático de Teología, ha sido designado por los superiores de la Orden para inaugurar las Conferencias de este Curso.

En consecuencia, el próximo día 30, a las seis de la tarde, disertará dicho padre sobre el tema: «Exposición y examen filosófico de las teorías de la relatividad de Einstein».

La entrada será general, prefiriéndose sin embargo, a las personas de letras y de cultura.

Hora de la conferencia: A las seis de la tarde.

apreció la fractura de la pierna de recha.

Después de curado pasó a su domicilio, Pinzón, 7.

El chofer, Crispulo Villegas, fué detenido por una pareja de Seguridad, pasando a la Comisaría de Vigilancia.

Del suceso se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

Graduación científica de la vista gratis

Gran Bazar Médico-Óptico

GUILLERMO GREEN

8, Velázquez, 8

Frente al Café Nacional

FIJARSE bien en el nombre

«GREEN»

Curso de conferencias

El día 10 de Mayo del próximo pasado año, en la solemne sesión de clausura del Congreso Dominicano...

Se dijo entonces que las Conferencias se extenderían a todas las materias, así científicas, como literarias, históricas, religiosas, de arte, etcétera...

Aquella promesa, que por varias razones no pudo cumplirse al empezar el año escolar, tendrá realidad el día 30 del corriente.

El doctor padre Raimundo Suárez, O. P., catedrático de Teología, ha sido designado por los superiores de la Orden para inaugurar las Conferencias de este Curso.

En consecuencia, el próximo día 30, a las seis de la tarde, disertará dicho padre sobre el tema: «Exposición y examen filosófico de las teorías de la relatividad de Einstein».

La entrada será general, prefiriéndose sin embargo, a las personas de letras y de cultura.

Hora de la conferencia: A las seis de la tarde.

Carbones

y ciscos de todas clases

Felipe Estebán Lozano

San Eloy, 55. Teléfono 1.345. Precios módicos. Servicio a domicilio.

Reemplazo de 1923

Los mozos que han de ser sorteados en Febrero próximo y deseen hacerse soldados de cuota, gastando poco dinero, deben acudir a la oficina de Manuel Escamez, Alameda, 64. Sevilla.

La marca más fina de las manzanillas danesas es la de

P. F. ESBENSEN

SABANONES

Se curan rápidamente con

CREMAGIL

De venta: Farmacia de El Globo

ENFERMEDADES NERVIOSAS

MARTIN CORDONEDA

Consultas de 11 a 2.—Jesús del Gran Poder, 16. piso principal izquierdo.

BLENORRAGIA (PURGACIONE)

Se curan radicalmente con el

GONARGIL (Setos)

De venta: Farmacia de El Globo

Cervecería Española

Café Moka.—Sierpes, 61

Esta casa ha introducido notable mejoras en sus artículos. Especialmente en café puro Moka y «vermouth» Chano, con anchoas y aceitunas. Se sirven bocadillos. Bebidas de todas clases. Dominó y ajedrez en los dos pisos.

El rey de los champagnes

Cordon Rouge

ACEROS POLDI

Para construcción de automóviles, muelles, herramientas, acero para cilindros para laminar en frío, piezas forjadas y estampadas. Barcelona. Plaza Tetuán, 3.

Sucursal de Sevilla: María Auxiliadora 49.—Tef. 140

ROB

BOYVEAU - LAFFECTEUR

Depurativo Iodurato

ENFERMEDADES DE LA PIEL

HERPES, ACNE, ASCA, REUMATISMO CRÓNICO, GOTA

Enfermedades del hígado y de los vasos del corazón

23, Rue de Richelieu, París. Telex Farmaceutica

VINO FINOS DE JEREZ

MARQUES DE MISA

Fotografía Jiménez

Regala amplificación y seis postal-platino, 6 pesetas. Reyes Católicos

Sea Vd. siempre Joven y Vigoroso

La alimentación usual es siempre deficiente y causa trastornos al organismo. Hay que compensar la pérdida de energías. Si es Vd. previsor y toma a tiempo una buena sobrealimentación será Vd. siempre joven y vigoroso.

La CARNE LÍQUIDA

del Dr. VALDES GIBEL de Montevideo

es el más poderoso nutritivo que se conoce

Da fuerza y vigor sin trabajo para el organismo

De venta: en todas las Farmacias y Centros de Especificos



¿Es V. elegante y vive en Sevilla? Pues no deje de comprar las BONITAS MASCOTAS que vende a 9,12,13,14,15 18 y 20 ptas. J. Maquedano, Sierpes, 44 (ESQUINA A RIOJA)

Noticias

Ha regresado de Madrid, a donde fue para asuntos profesionales, nuestro querido amigo y redactor científico, el reputado doctor Puelles.

Durante su permanencia en la corte ha adquirido nuevos aparatos, de los modelos más recientes y perfectos para su Clínica Electro-médica Radiológica.

Sea bien venido.

Dr. Gómez. Medicina de niños y general. Bolsa, 7. De 1 a 4.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid don Juan Esperanza y don Ricardo Clavaquera.

Los doctores Mackay y Macdonald tienen su consulta en Sevilla los jueves y viernes en Marqués de Paradis, 41.

SOLDADOS DE CUOTA: BOTAS de Reglamento en el BAZAR-JOYERIA

Ha marchado a Frogonal de la Sierra, donde pasará unos días en el campo, el valiente matador de novillos Angel Pérez (Angelillo de Triana).

Doctor ZBIKOWSKI

Enfermedades de los ojos Reconocimiento de la vista Prescripción de lentes

Trabajo en su Clínica de PLAZA MUSEO 4

Javier Lasso de la Vega, 1

Escudos para sombreros del Sevilla F. B. C. Venta exclusiva, Palais de Nouveautés. Sierpes, 47.

CHALES FELPA. MEDIAS SEDA E HMO. B ZAR-JOYERIA. Hacinas.

Para la familia acampada en la vega de Triana una señora nos envía cinco posetas.

Santander, dentista. Rioja, 2

Dr. José Yañez.—Cirugía y ojos. Casa de socorro Alhóndiga. De 12 a 2.

JOYAS MODERNAS. ARTICULOS para REGALOS. BAZAR-JOYERIA

Ha regresado a Córdoba el veterano picador de toros, Manuel de la Haba (Zurito).

AVISO

El Consulado de Francia en Sevilla pone en conocimiento el fallecimiento de Monsieur Xavier Verdu, en la calle Moratín, 23, Hotel Jesús María, el día 2 de Enero del año corriente.

Para fines de sucesión se desean conocer los acreedores eventuales, que informarán en dicho Consulado, calle San Vicente, 20. Sevilla.

CAPITONNES Y MUDANZAS F. SOTO

SAN ELOY, 16 Teléfono 657

En la iglesia de San Lorenzo se celebró anoche el bautizo de una hija de nuestro particular amigo el excelente fotógrafo don Juan J. Serrano.

Se le impuso a la recién nacida el nombre de María del Pilar, y fué acompañada por el admirado dibujante Andrés Martínez de León y su hermana, doña Matilde.

El acto se celebró en familia.

El secreto para ser siempre joven

Este anhelado secreto se contiene en la CREMA FLORES DE CARPAPO, pues no solamente suaviza y rejuvenece el brillo del cutis, sino que también oculta las arrugas. Caja, 4 pesetas. FLORALIA.

Marchó a Cádiz don Angel Zaragoza y señora.

Dr. Gabona. Vías urinarias. Conde Barajas, 32. Consulta, 2 a 4. Tel. 1.347

A la corte marchó anoche en el expreso don José Luis Turuá.

COÑAC BLAZQUEZ

ANTIOVARY

(ESPECIALIDAD)

COMPRO papeletas del Monte de Piedad y objetos de todas clases

VENDO más barato que nadie alhajas y otros artículos, todos de verdadera ocasión.

Compra-Venta :: O'Donnell, 26

Joyería Dalmás CAMPANA, 7

Suntuoso surtido en joyas de primera calidad. Concesionario exclusivo para Sevilla de los relojes de fama mundial VACHERON & CONSTANTIN. El mejor reloj del mundo. Garantía 25 años

Una pobre familia

Nos ha visitado una pobre familia, compuesta por un matrimonio y tres hijos de corta edad, cuya triste situación merece ser atendida por las personas caritativas, á quienes rogamos la tengan en cuenta.

El marido se llama Pedro Blanco, y habitan en calle Anastasio Barrón número 18, por poco tiempo, pues están desahuciados y ya ha cumplido el plazo para proceder al lanzamiento.

Esperan un billete de caridad para ausentarse de Sevilla; pero es el caso que como no tienen ni un céntimo, de un día á otro se verán en el arroyo, y sin medios para realizar el viaje, ni siquiera poder alimentarse.

Ofrecemos el triste cuadro que ofrecen estos desheredados de la fortuna, esperando que las personas caritativas pondrán fin á su odisea.

Pecho-Venéreo-Sifilis

Dr Crivell, Pópulo, 24. De 11 á 3

Anoche marchó en el expreso á Montoro don Carlos Francés.

En pueblo mayor de 8.000 habitantes se tomará traslado de tienda pequeña ó estanco. Dirigirse hasta fin de Enepe á Emilio García y García, Archeros, 9.

Hágase su abrigo en casa de Subirá y don Francisco Nieto Arce.

Ayer marchó á Málaga don Casimiro Alonso.

Chaquetas punto y trajes sport. Gran surtido. Camisería Potente, Tetuán, 37.

Llegaron de Cádiz don Juan Martín y don Francisco Nieto Arce.

RELOJES DE PARED

Gran exposición en la relojería

El Cronómetro, Sierpes 21

(frente al Correo) Teléfono 511

Real Academia Sevillana de Buenas Letras

Ayer celebró sesión, bajo la presidencia del señor Rodríguez Jurado, asistiendo los señores Díaz Caro, Lubiñez, Sánchez Blázquez, Fernández Barreto y Montoto (don Santiago).

Leída y aprobada el acta de la anterior, quedó enterada la Academia de las comunicaciones oficiales.

Seguidamente, se dió lectura á una obra de don Luis Montoto y Raustentrauch, titulada «Elogio de Sevilla». La Academia acordó consignar en acta la satisfacción con que había escuchado tan brillante trabajo.

ANUNCIOS = S

RAYOS X ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS

DR. CAMILO MURILLO

Baillán, 17. Consulta a las 3. T.º 767

Enfermedades de la piel y sifilis

RADIOGRAFIA DEL CÁNCER Y PROFUNDA RADIOGRAFIA DE LA DERMATITIS

DR. MANFREDI

Consulta de 12 a 4

CONDE DE BARAJAS, 20

Dr. Romero Rodríguez

De las clínicas de París, Berlín y Viena

Garganta, Nariz y Oídos

ALONSO EL SABIO, 1

Consulta de 1 a 4

ENFERMEDADES del pecho y de la sangre.

Doctor Ríos Sarmiento

Director del Dispensario Anti-tuberculoso.

Fernández y González 27. 11 a 2

¿Quiere usted un traje elegante y barato?

No deje de comprarlo en las casas acreditadas de



Aurelio Serrano Plaza de Villasis, 8 y Laraña núm. 1

Trajes lana, hechos, para caballeros, á 40, 50, 60, 70, 80 y 100 pesetas. Trajes lana á medida, para caballeros, á 70, 80, 100, 120, 150, 175 y 200 pesetas. Abrigos hechos, para caballeros, á 40, 50, 60, 70, 80, 100 y 120 pesetas. En americanas, pantalones, pellizas, camisas, calzoncillos, camisetas y otros muchos artículos más barato que en parte alguna

— POR TELEFONO —

El rescate de los prisioneros

Sigue la expectación

Madrid 26 (11-30 n.).—Durante todo el día sólo se ha hablado en los círculos políticos de las informaciones que se conocen respecto al rescate de los prisioneros y de la situación delicadísima en que se encuentran algunos cuando sean libertados, pues los tribunales militares, desde el Supremo de Guerra, entrarán en un período de gran actividad.

Con respecto al general Navarro, se dice que quedará inmediatamente á disposición del Tribunal Supremo de Guerra.

Se ignora en qué condiciones se efectuará el rescate, suponiéndose que será en las mismas condiciones que siempre por Abd-el-Krim; esto es, canje de los prisioneros moros por los españoles y entrega de cuatro millones de pesetas.

Las noticias de hoy señalan una pausa en la solución final.

Todo está convenido y sólo falta el acto material de la entrega, que se realizará en el momento mismo en que el delegado del Gobierno, don Horacio Echevarrieta, pueda llegar á Alhucemas.

La dificultad principal está en que el temporal, lejos de amainar, tiende á aumentar.

Se cree que los prisioneros se encuentran reunidos en el poblado de Aydir, esperando de un momento á otro su libertad.

Todos los poblados de la región de Alhucemas tienen banderas blancas, como signos de paz.

Noticias de Málaga

Llegada de periodistas.—Un hijo de Navarro.—Un telegrama de Dris-Ben-Said.—Un rumor.

Málaga 26 (10-15 n.).—Aumenta la ansiedad que existe por conocer el rescate de los prisioneros.

Hay gran escasez de noticias. Han llegado muchos periodistas madrileños para embarrar con dirección á Melilla.

También han llegado personas pertenecientes á las familias de los prisioneros, incluso un hijo del general Navarro, teniente de la escuela real.

Este ha recibido un telegrama fechado en Melilla y firmado por Dris-Ben-Said, en el que le dice que si quiere ver á su padre se encuentre mañana á primera hora en Melilla. El optimismo es grande.

Las noticias de Melilla dicen que continúa fondeado allí el trasatlántico «Antonio López».

El hijo del general Navarro nada sabe del sitio en que quedará su padre después de ser rescatado.

Ha circulado en ésta el rumor de que el Rey vendrá á Málaga desde el coto Oñana, para recibir á los prisioneros; pero la noticia no se ha confirmado.

Desde Noviembre no ha habido bajas en los prisioneros

Se sabe aquí que desde el mes de Noviembre no ha habido ninguna baja en los prisioneros.

El último que falleció fué un médico militar, á consecuencia del tifus.

El coronel señor Araujo está enfermo de artritis. Tiene las piernas hinchadas y apenas si puede moverse.

El temporal, que es muy grande, tiende á amainar algo.

Desde Melilla Las últimas noticias

Melilla.—El jubilo que reina en toda la población es enorme.

El palacio de la Residencia está siendo visitadísimo.

Hoy estuvieron allí el ministro javiano Benmusa y Amed Dris-el-Rif, con un intérprete y los demás funcionarios del protectorado.

También acudieron al palacio los periodistas; pero no lograron noticias.

Esta tarde el señor Echevarrieta conferenció nuevamente con el señor Alba. Después embarcó en el «Antonio López» y á bordo, confió extensamente con Dris-Ben-Said. El trasatlántico tiene las calderas

La sesión municipal

Madrid 26 (11 n.).—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento continuó la oposición de las minorías marxista y socialista.

Se discutió ampliamente la moción presentada por el alcalde pidiendo recursos para hacer frente al conflicto del pan.

Los marxistas y socialistas la combatieron, pidiendo al alcalde que fijase la cantidad.

Se negó á ello el señor Ruiz Jiménez, diciendo que no podía señalar la cifra, por no poderse calcular la duración del conflicto ni las necesidades que éste podría acarrear.

Entre el señor Sabarrit y el alcalde ocurrió un incidente desagradable.

El señor Ruiz Jiménez se rió de unas palabras del concejal socialista, y éste dijo que él se reía del alcalde, á lo que contestó el señor Ruiz Jiménez: —Y yo de usted veinte veces.

Ultimamente se aprobó la moción.

El señor Sabarrit declaró que la minoría socialista se retiraría del Consejo antes de tolerar ser presidida por su antiguo correligionario García-Cortés.

Después de la sesión municipal, el señor Ruiz Jiménez se mostraba disgustado por la situación violenta que le crea la oposición sistemática de las minorías.

En estas condiciones, y en este ambiente de oposición ruda y despectiva, no se puede vivir.

Yo no me iré—añadió—porque tengo que cumplir un mandato del Gobierno, y lo cumpliré, pese á quien pese.

Desde Sanlúcar La cacería regia en el coto Oñana

Bonanza 26 (11 n.).—El Rey y sus acompañantes salieron á las diez de la mañana para cazar, dando la primera batida en los terrenos denominados «Culata de la Ventas», cobrando cinco ciervos y un jabalí.

En la lucha que éste sostuvo con los perros, resultó uno muerto y dos heridos.

Después almorzaron los cazadores. El almuerzo se celebró en pleno campo.

Terminado el almuerzo, se verificó la segunda batida en terrenos del «Rincón de los Carrizos».

Fueron muertos en esta segunda batida cuatro ciervos y tres jabalíes.

La tercera batida se dio en «El Corral Grande», cobrándose tres ciervos y seis jabalíes.

Regresaron los cazadores al palacio de la Marismilla, á las cinco y media de la tarde, para tomar el té.

En la excursión montó el Rey una jaena negra, propiedad del duque de Tarifa, llamada «Mora».

El monarca cobró en este primer día de montería dos venados y tres jabalíes.

Las piezas cobradas se expusieron en la explanada que hay delante del palacio.

Durante el té se comentó la jornada, que ha resultado brillante, celebrándose la esplendor del día y la abundancia de caza.

La gasolinera «Servas» y los remolcadores «Giralda» y «Tablada», están al servicio regio en Oñana.

Se ha redoblado la vigilancia en la desembocadura del Guadalquivir.—Quintero.

Los carabineros de mar cogen á un ciervo herido.—Otras noticias.

Sanlúcar 26 (11-30 n.).—Un ciervo herido, acosado por los aristocratas cazadores, se arrojó al Guadalquivir, saliendo en su persecución los carabineros de mar en una falda que prestaba servicio de vigilancia en la desembocadura del río, logrando apoderarse de él y llevarlo al coto, donde lo entregaron al duque de Tarifa.

Este se lo regaló como premio al celo demostrado en la vigilancia que se ejerce.

El Rey conferenció por teléfono con la real familia, con el presidente del Consejo y con los ministros de Estado y Guerra.

Durante la comida se trazó el plan de mañana, que empezará por «El coto del Águila», siguiendo hasta «Zalbar».

En animada charla trascurrió la noche, retirándose el Rey y los invitados después de las once á descansar.—Quintero.

La sentencia del coronel Jiménez Arroyo

Madrid 27 (2 m.).—Se sabe que la sentencia condenatoria del coronel Jiménez Arroyo, se firmará mañana.

Seguidamente se enviará testimonio de la misma á las autoridades militares judiciales de Melilla, donde se encuentra dicho coronel en situación de disponible.

varro, á las diez de la mañana del día 23 de Julio.

Desde allí habló telefónicamente con el segundo jefe de la Comandancia, y se presentó en la posición de Batel, ordenando á la guarnición de ésta la retirada, con las fuerzas que iban llegando á dicha posición.

Se marchó á Monte Arruit, y de aquí á Nador, llegando á la plaza. Justifica el coronel su retirada de Monte Arruit, diciendo que cuando llegó á Batel, observó allí perfecta normalidad, y aunque después trató de dirigirse á Tistutin, no le pudo hacer por haber sufrido un vahido, precursor de las congestiones cerebrales á que es propenso.

De la campaña El parte oficial

Madrid 27 (2 m.).—El general encargado del mando y despacho desde Tetuán, comunica lo siguiente: Una partida de malhechores intentó robar ganado en las inmediaciones de Tauriat-Phasnat (territorio de Melilla), siendo dispersada por fuego de artillería.

La policía indígena repelió la agresión y persiguió al enemigo, al que causó tres bajas.

En el poblado resultaron tres mujeres indígenas muertas.

Una explosión casual de un cartucho hirió levemente al soldado José Ramos Jiménez, en la avanzada de la posición de Tizzi-Assa.

La cuarta bandera del Tercio, dividida en compañías, efectuó una marcha de reconocimiento por la meseta de Arka, llegando hasta Tintuin donde enfrentó con fuerzas salidas de Dar-Drus.

La cuarta bandera regresó á la posición de Dar Quebdani, sin novedad.

Esta tarde desembarcó Lloyd George y su acompañamiento, permaneciendo varias horas en Ceuta. En tren especial se trasladaron á Tetuán.

Regresarán probablemente á Ceuta, donde embarcarán para Algeciras mañana.

Del conflicto internacional Una detención.—Nuevas manifestaciones.—Desengaño para el Gobierno alemán.

Dusseldorf.—Las autoridades belgas han detenido al director de la oficina de Hacienda, que se negó á obedecer sus órdenes.

Se han registrado nuevas manifestaciones de poca importancia, en Dusseldorf y en Essen.

La sentencia del Consejo de Guerra de Maguncia contra los industriales alemanes, ha constituido un desengaño para el Gobierno de Berlín, pues creía que esto habría de servir para plantear la huelga general.

Las autoridades francesas están dispuestas á obrar con energía.

A causa de la huelga de los marines del Rin se encuentra paralizado todo el tráfico de este río.

Las autoridades francesas han ocupado las centrales de comunicaciones de diversas ciudades alemanas.

Por el buen camino

Berlín.—A pesar de las protestas del Gobierno, éste comienza á darse cuenta de que la situación actual no puede subsistir.

La actitud de Francia no ha provocado la protesta de ninguna nación, en cambio las huelgas alemanas y la paralización de las industrias, amenazan producir la ruina total del país.

En vista de ello se habla de negociaciones para acabar con esta situación y no tendrá nada de particular que estas negociaciones entre franceses y alemanes comiencen de un momento á otro.

Recibimiento entusiasta

Berlín.—El presidente del Gobierno del Palatinado, expulsado por las autoridades de ocupación, ha sido recibido con gran entusiasmo en la estación de Munich.

La muchedumbre que lo recibió se dirigió luego al hotel donde se alojan los miembros de la delegación francesa, realizando manifestaciones hostiles.

No se registraron incidentes.

Las tropas americanas

Amberes.—Han llegado en trenes especiales las tropas americanas de ocupación, que estaban en los países neerlandeses.

Embarcaron en el paquebot «San Miguel», que zarpó seguidamente.

Desde Córdoba

Córdoba 26 (12 n.).—Un carro arrolló al niño de cinco años Lorenzo Delgado Torres.

Se le curó en la casa de socorro de lesiones de pronóstico reservado.

El conductor no fué detenido por desconocerse.

El Consejo de ministros ha aprobado el expediente para la construcción de la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

Esta tarde celebró sesión el Ayuntamiento, con la Junta de asociados, aprobándose el suplemento de los presupuestos.

El gobernador ha abreviado con una comida á los periodistas.

Ha convocado para mañana, á las

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Resistencia a la tracción en kilogramos por metro cuadrado.

Fasta pura 40 kilos Mortero 1:3 30

45 kilos 40

Fraguado inicial, dos horas; Fraguado final, seis horas

Finura del molido: Residuo en tamiz de 4.900 mallas 7,0°

Estabilidad de volumen: Galleta perfecta después de tres horas en agua hirviendo

Toda clase de ladrillos, tejas azulejos y otros materiales de cerámica

LOS REMEDIOS, S. A. : O'Donnell, 38 : Sevilla

TITAN

A los 7 días 28 días

Resistencia a la tracción en kilogramos por metro cuadrado.

Fasta pura 40 kilos Mortero 1:3 30

45 kilos 40

Fraguado inicial, dos horas; Fraguado final, seis horas

Finura del molido: Residuo en tamiz de 4.900 mallas 7,0°

Estabilidad de volumen: Galleta perfecta después de tres horas en agua hirviendo

Toda clase de ladrillos, tejas azulejos y otros materiales de cerámica

LOS REMEDIOS, S. A. : O'Donnell, 38 : Sevilla

La cuestión electoral en Madrid

Los elementos ministeriales de Madrid trabajan actualmente para organizar una candidatura monárquica, al objeto de no luchar disgregados, dando con ello el predominio electoral á los republicanos y socialistas.

Sánchez Guerra de cacería

Hoy ha marchado á una finca de Extremadura, donde permanecerá varios días de cacería, el ex Presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra.

Petición de los médicos de la Beneficencia

Hoy visitó al ministro de la Gobernación una Comisión de médicos de la Beneficencia general, para solicitar de él determinadas mejoras del material de los Hospitales del Estado.

El Sr. Hoyos, mejorado

El estado del novelista señor Hoyos y Vincent, aunque sin haber desahogado la gravedad, era esta tarde algo más optimista.

Continúa sin recobrar el conocimiento, pero los médicos que le asisten esperan poder salvarle.

No le han hecho la trepanación.

Fiesta en un Hospital

En el Hospital militar de Carabanchel se celebró hoy una simpática fiesta á la que asistieron las Reinas, otras personalidades y los jefes y oficiales médicos. También las hermanas de la Caridad.

Estuvieron presentes todos los enfermos.

En una de las salas se había improvisado un teatro, en el que los artistas del Real Hipólito Lázaro y Ofelia Nieto, entusiasmaron á sus oyentes, cantando varias composiciones en español.

Fueron ovacionados.

De provincias Desde Cádiz

Cádiz.—Procedente de Cartagena llegó hoy la fragata de guerra «Minerva», recientemente adquirida á Italia para nuestra Armada.

El buque entrará en el Astillero gaditano, donde se le transformará en buque escuela para la marinería.

Sigue el temporal en el Estrecho, habiendo entrado de arribada fuerza varios veleros, uno de ellos con averías.—Gómez.

Visita de cortesía

Las Palmas.—Ha marchado á Fernando Po el crucero «Santa Isabel».

Recogerá en Río de Oro al coronel Bens, gobernador de aquella factoría.

En Fernando Po embarcará el gobernador, don Angel Barrera, para devolver su visita al gobernador de la colonia portuguesa de Santo Tomé.

DE BARCELONA

Barcelona 26 (9 n.).—En la calle Salmerón, un automóvil guiado por su propietario, don Isidro Junos, atropelló á una mujer, como de 25 años, y á un joven, de 25, destrozando además una farola.

Trasladados los heridos al dispensario más próximo, el joven era ya cadáver cuando ingresó. Tenía el esternón hundido.

La señora falleció también á los pocos momentos, á causa de fractura de la base del cráneo.

El conductor del automóvil quedó detenido, costando gran trabajo á la Policía librarlo de las iras de la muchedumbre, que quería lincharlo.

El conde de Güell ha recibido noticias de Buenos Aires, de que la colonia catalana en aquella capital, se ha suscitado con una importante cantidad con destino al palacio real que aquí se construye.

De Madrid

Silvela y Alcalá Zamora, conferencian

En el ministerio de la Guerra celebraron hoy una nueva conferencia los señores Silvela y Alcalá Zamora.

Como es la segunda vez que lo hacen dentro de las últimas cuarenta y ocho horas, se supone que estas conferencias tienen carácter político.

Accidentes de aviación

Valladolid.—En las inmediaciones del monte de Torozas aterrizó un aeroplano militar, tripulado por el comandante don Luis Bruceda y acompañado por don Felipe Diaz, á causa de averías en el motor.

El comandante de obras públicas don Francisco Casado, que acortó á pasar por aquel sitio, condujo á los aviadores en automóvil á la capital.

Comunicación de Olmedo que se vieron obligados á aterrizar allí dos aeroplanos militares.

Cuando se disponían á elevarse, el joven Esgarido Claro intentó poner una piedra en la rueda de uno de los motores, para evitar que arrancara, pero la hélice le dió un tremendo golpe, decapitándolo.

Es inútil

Será en balde que le ofezcan á usted el oro y el moro. El oro ya se sabe que no lo dan, y encantar á Marruecos, quién será el que pueda ofrecerlo?

No deje usted que distraigan su atención con ofertas imposibles, porque será tiempo inútil el que usted invierta. La voz de la verdad es la que le orienta á usted, hacia la Alcazaba, donde está La Casa Amarilla, que es la que vende en Sevilla á precios más baratos que nadie el calzado de mejor calidad y de mayor duración. Esta es la verdad que nadie puede echar abajo.

Espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía dramática de Ricardo Calvo.—A las 9 y 11, El zapatero y el rey.

TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela de G. Linares Orta.—A las 9 y 11, Guiltina y La mala sombra.

TEATRO DEL DUQUE.—Gran compañía de ópera y zarzuela de Leopoldo Gil.—A las 7, 8 y 9, El apuro de Pura.—A las 9, El alma de Garibay.—A las 10 y 12, ¡Es mucha Sevilla!

TEATRO LORENS.—Cinematógrafo de 6 á 12 y 12 de la noche.

SALON IMPERIAL.—Cine y variedades, á las 8 y 12.

VIUDA DE JOSÉ MENSAQUE Y VERA

Fábrica de azulejos, tejas planas, ladrillos prensados y demás materiales de construcción.

SAN JACINTO, 75.—SEVILLA

CAPACHOS

de todas medidas para prensas acalita

ANTONIO BECERRA

Resepaña: Castilla, 50, Sevilla-Tf. 3087

Por pesetas 37,50 al mes

Puede usted adquirir la célebre máquina de escribir norteamericana, marca

WOODSTOCK

Para el pago de la misma concedemos

36 meses de crédito

La entrega de la máquina es inmediata y el comprador tiene ocho días de término para probarla. Si no le agrada puede devolverla sin más compromiso

Concedamos exclusivos para España

Sociedad Hispano-Americana de San Sebastián. Sucursal en Sevilla calle

FRANCOS, 33

Además tenemos a la venta

Escopetas : Relo es : Prismáticos : Cámaras fotográficas : Máquinas parlantes y discos : Pianos automáticos : Cajas fuertes : Bicycletas inglesas RAYNAL y la célebre campeona de campeones ISABELITA.

Grandes plazos para el pago. Inmediata entrega de los géneros. Pidán nuestro catálogo

No dejen de visitar nuestra Exposición en la que exponemos todos los artículos anunciados. No confundir nuestra dirección en Sevilla

FRANCOS, 33

Apostillas á la conferencia dada en el Ateneo por el Dr. Serrano

Eureka. Así podríamos empezar estas líneas al comentar la hermosa conferencia presentada y leída por el doctor Serrano Pérez «Orientaciones médico-higiénicas ante el problema de la escuela».

El doctor Serrano Pérez ha caldeado con su notable y bien escrita Memoria el salón del Ateneo, logrando llamar la atención de ese centro de cultura sevillano, llevando al ánimo de la selecta concurrencia que le escuchaba que los vocablos cultura y sanidad deben siempre ir unidos en la vida social de los pueblos.

Tan es esto verdad, que si nos remontamos á la insigne Grecia, podemos recordar el dicho del inmortal Platón: «De la Academia al gimnasio, del gimnasio á la Academia».

Y, en efecto, ¿qué valen esas inteligencias fébriles; esos eruditos en estado de canato, si no van acompañados de un perfecto equilibrio, conjuntamente, del cuerpo?

Hagamos cultura, como decía elocuente el doctor Serrano; pero no olvidemos, nos permitimos recordar vosotros, el afonismo que dice: «El hombre físico se encierra el hombre moral é intelectual». De lo contrario, la falta de estos dos elementos trae por consecuencia la delidad y deparación de los pueblos.

Educar al niño: moldear su cerebro; guiarle en sus primeros pasos; proporcionar los elementos apropiados para su porvenir, todo ello es muy noble, levantado y generoso; pero no es mucho menos, y quizás más necesario, que el niño goce y disfrute del insuperable beneficio que proporciona una salud completa, ó sea el equilibrio de todas sus funciones vitales.

Hacia ese lado debe dirigirse la gran labor social, para que el niño, encontrándose fuerte y saludable, aprenda, pero aprenda sin menoscabo de su salud, sin detrimento de su organismo.

Así como la inteligencia necesita ejercitarse con las ciencias y con el arte, como decían los griegos, de igual manera los músculos necesitan ejercicios que los robustezcan y hagan más fuertes, energicos y briosos los movimientos, en virtud que, así como en el terreno intelectual las facultades aumentan por el estudio y el trabajo, del mismo modo, en el terreno fisiológico, las fuerzas vitales se aumentan sobre los órganos que se ejercitan.

Resumiendo: Entendemos que hay que variar, aunque confesamos ingenuamente que hoy se va haciendo algo en este terreno, merced á la propaga de médicos, pedagogos, sociólogos, profesores, etc., para llegar á alcanzar lo que muy sabiamente ha propuesto por unanimidad en el último Congreso Internacional de Higiene de Bruselas por los doctores Meret, Mosso, Démeny y Lagrange, ó sea llevar á la práctica con toda su pureza el aforismo sano in corpore sano.

Sevilla EL Liberal Sevilla

Indicador de Sevilla = Pago anticipado - Cada palabra = 10 céntimos por día =

Médicos

Ventreo, sífilis, males secretos, matriz, piel. Dr. Oñate, espedalista. Plaza Mata, 14. Dr. Puelles, Maños León, 4 Villa César, de 9 á 2 y de 7 á 9 Teléfono 102. Dr. Cubiles.—Vias urinarias Venéreo.—14 s. Tintores 16. Es rivá, practicante.—San Luis 118, principal izquierda.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Helgado. Se arriendan locales para industrias. Avenida Borbón núm. 8. Habitaciones para guardar muebles. Pozo 3. Amueblado piso principal sitio céntrico. Razón: O'Donnell, 42, muebles. Se arriendan almacenes y garaje. Razón: Alameda Hércules 42. Se alquilan habitaciones amuebladas.—Plaza Alfonso XIII 6, segundo. Se arriendan almacenes, cuartos y cocheros. Golea 52. Arriendando almacén. H. blesta 21. Se arrienda espléndido bajo para oficinas y almacén. Pópolo 9. Arriendo de habitaciones amuebladas. Razón: Susana 9.

Almacenes. San Vicente 79

Habitación independiente para oficina, sitio céntrico. Razón: Alcaicería número 15 aposito. Arriendo amueblado, 350 metros en Trifina. Razón: Velázquez 2. Se arrienda amplia y lujosa casa mod. rna. Pópolo 9. Accesorios. Garages. Refinerías 13. Se arrienda amplio local, Azafán 28, Razón: Venera 14, bazar. Arriendanse almacenes.—Betis 81. Habitación amueblada. Razón: Recaredo 50, le her a. En Carmona arriendo casa amueblada, sitio céntrico, precio módico.—Razón: Susana 9 Sevilla. Arriendase local para garage ó industria.—Espíritu Santo 22. Se arriendan habitaciones amuebladas: precios económicos. Alfonso XII, 36.

Ventas

Manola. San Vicente 75. Se venden 24 bijones chapas negras seminuevas, de 700 l. tros. Para tra ar: Rogelio González, calle Imagen número 3, Sevilla. Se vende gabinete. Relator núm. 79.

Ocasión: una prensa de hule para scite. San Vicente núm. 79.

Caja caudales, motor eléctrico, cancela hierro, metal de Pluys para cemento armado, una kencana, mostrador retina, sofá de cuero. Bazar de la Venera.—Venera 14 y 16. Se vende una manola en ganchada. San Vicente, 70. Mesa pupitre, dos carpetas. O'Donnell 42. Se vende camión Ford para viaje os, 16 asientos, empuñadura.—Razón: Al. ázares 3, Sevilla. Pararrayos baratos, Almirante Espinosa 10. Pianos de ocasión. S. n. Luis núm. 50. Camión seminuevo Arica, las mejores marcas, carga tres y media toneladas, calle Jáuregui 35. Estufa eléctrica. Calentador baños. Ráfadores 13. Véndese Ford con licencia. Razón: Alameda 22, pasaje. Véndese ropero luna, mesa y comedor. Pureza 53. Vendo bicicleta carrera seminueva. Santa Patrouas 50 bajo derecha. Cocina para fonda y loro habiendo muy bien, vendiendo. Jáuregui 30. Vendo todas las máquinas taller mecánicas, carpintería á todo prueba, O'Donnell, 11.

Vendo 70.000 eucaliptos uno dos metros, criados en latas. Hiniesta 20. Manuel Bernal.

Bombas para huertas y doméstico s. Almirante Espinosa 10. Ocasión: véndese magnífico alborno.—Razón: San Miguel, 8, tercero. Ocasión: bureau americano cono á con bscuela máquina escribir, Pópolo 9. Pies derechos. Manteros 29. Véndese lote de 45 á 5 vaca e leche, novillas y eras, por dejación negocio Razón: Sierpes 11. Vendo preciosa bicicleta de carrera. Imagen 9. Cae orros legítimos policas se venden, Francos 48 Sevilla, Alba. Ofertas. Mudanzas. General Polavieja. Mecánica y electri id.—Almirante Espinosa 10. Mudanzas: Soto. San Elroy. Mediane prima cedería bajo ó principal céntricos.—Razón: B. n. faz 6. O 30 afelgado (Campana) Garra. Bonifaz 6 y en princ al frente Mátaga, 0,40 por servicio. Suprimidas propinas rigorosamente.—Peluquerías Leal. Traspaso peluquería con habitaciones. Marcos G. go 18.

Joven desea colocación, entendiendo asuntos aduanas, estación ó escritorio y de trabajo. Buitrón 8

Ama cría f. rasters ó cocas. Razón: Granada Garzon, calle ae ó n, Guill ena. Compras. Compramos máquinas coser, papeletas Monte Piedad, ropa y alhajas.—Correduría, 33. Pérdidas. Perdió ferrier blanco con manchas can el claro; tendió por Dik.—Cardenal González núm. 8, gratificarán entrega. En Margués de Piekman encontráse perro cinslo rabón boca negra, collar dos cascabeles, p. ocidente de pérdida. Ofertas. Mudanzas. General Polavieja. Mecánica y electri id.—Almirante Espinosa 10. Mudanzas: Soto. San Elroy. Mediane prima cedería bajo ó principal céntricos.—Razón: B. n. faz 6. O 30 afelgado (Campana) Garra. Bonifaz 6 y en princ al frente Mátaga, 0,40 por servicio. Suprimidas propinas rigorosamente.—Peluquerías Leal. Traspaso peluquería con habitaciones. Marcos G. go 18. Huéspedes y habitaciones amuebladas. Virgenes 9. Camas, habitaciones. Habana 6. Demandas. Necesitamos dependientes para trabajar accesorios de maquinaria. Fernández y González 18. Practicante Farmacia, no. e. s. a. s. e. Indispensable buenas referencias. Farma la Requeña, Carmona. Hace falta dependienta, neces rias referencias Plaza del Triunfo 4. Buena colocación para personas buenas presentación y relaciones comercio plaza. Diríjase á n. l. referencias al Apartado correo 161 Sevilla. Necesítanse aprendizas y oficiales para sombreros de señora en «La Camelia», Sagasta 16. Profesora inglesa neces ase á domi lio. Hotel Oriente. Caballero desea habitación amueblada en casa de señora so á reducir familia. Diríjase por escrito á C. Cecilio Misericordia á 12, lajo. Joven meritorio garardo muchacho mandados, necesítase. Razón: Pópolo 31, bajo derecha. Se compra pastel imprenta en la Administración de este periódico.

Desde Buenos Aires

Nuestra amiga Francia

Repetidas veces se han ocupado los grandes diarios de acá en informar sobre el proyecto de la navegación aérea desde Sevilla á Buenos Aires. Como según las últimas noticias la cosa va en serio, nuestra amiga Francia ha empezado á preocuparse del asunto.

Si España realiza esa gran empresa, indiscutiblemente acrecentará sus prestigios, borrarán por completo el prejuicio que otras naciones explotán, de nuestro atraso y falta de energía para obras de grandes alcances. He aquí que por eso Francia, ne quiere que tal suceda; pero como acaso no pueda impedirlo, ha puesto los medios para anticiparse á hacerlo.

Si, señor; Francia se dispone á establecer un servicio de aeronavegación trasatlántica antes de que España establezca el que tiene proyectado.

A este efecto se ha constituido aquí una Sociedad de gente rica presidida por el doctor Ernesto Bosch, que facilitará los medios, habiendo celebrado con tal fin una reunión en la Legación francesa.

Este servicio de aeronavegación se hará con gigantescos aeroplanos que partirán de un punto de Francia, haciendo varias escalas en el trayecto. Por hoy no conozco otros detalles, aunque puedo asegurar que en este proyecto se pone gran empeño y se han comprometido personalidades de influencia y capital.

Francia se jacta de haber conquistado el espíritu americano, porque la emancipación del continente fué inspirada por el idealo de su revolución.

Algo puede haber de cierto; pero lo indiscutible es que su conquista se ha basado siempre en nuestro crédito, y por eso ahora se apresura á ganarnos de mano en la aeronavegación trasatlántica para mantenerse en un grado de progreso superior al nuestro.

Facio Plata.

Diciembre 30-1922.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Comp.) Agencia de Sevilla Pedro del Toro, 11



AVISO. El vapor «Joaquín Pedrago» tomará en este puerto los días 26 y 27 del actual la carga de trastero para el vapor «Monserat», de la línea de New York, Cuba y México, que saldrá del puerto de Cádiz, salvo contingencias, el 30 del presente mes de Enero, admitiendo carga para New York, Habana y Veracruz.

Salvador López. Vocal de la Junta de Protección á la Infancia.

La Droguería y Perfumería mejor surtida y que vende más barato está en calle Cerrajería, 21 (frente á la ferreteria El Lavín).

POR TELEFONO

De provincias

Llegada del señor Moreno Calvo.—E encasillado. Huelva.—En automóvil llegó esta mañana el jefe provincial de los liberales, señor Moreno Calvo (don Guillelmo).

En el Hotel Internacional, donde se hospeda, le visitaron numerosos amigos, almorzando con significadas personalidades del partido. Después el señor Moreno Calvo visitó al gobernador civil, celebrando extensa conferencia.

Por la tarde regresó el jefe de los liberales á Villalba. Aunque el encasillado no se conoce oficialmente, es opinión que hállase ultimado.

Cabe presumir que figurará por la circunscripción un albista, un garcioprietista y un conservador. Ya daremos más detalles oportunamente.—Pepe de la Rabida.

Una explosión de grisú.—Un muerto y cinco heridos. Palencia.—En la mina de Barredo, propiedad de la Compañía del Norte, ha ocurrido una explosión de grisú, resultando muerto un obrero y cinco heridos, tres de ellos, graves.

Inmediatamente se prestaron á los heridos toda clase de auxilios. Accidente ferroviario. Alicante.—Al mediodía, en el muelle de la estación, maniobraba un tren compuesto de quince unidades. Se cortó el convoy, quedando calzados siete vagones.

Fallaron los calzos y el tren emprendió marcha vertiginosa por una curva, chocando al llegar al muelle.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Un abordaje. Cijón.—A siete millas del cabo de San Lorenzo, el vapor pesquero «San Jorge», abordó al velero «Manuela», de esta matrícula, que procedía de Santander.

El velero se hundió rapidísimamente, pereciendo ahogado el patrón. El resto de la tripulación logró salvarse.

Importante

Reseña del ganado desaparecido en la dehesa «El Obispo», el día 19 de Enero de 1923, en término de Cazalla de la Sierra: Una mulata de diez meses, castaña oscura ó negra. Una mulata de diez meses, castaña, un poco clara. Una mulata de diez meses, castaña, un poco clara. Un muleto de diez meses, pardo oscuro, cebrado de las cuatro extremidades. Una potra de diez meses, castaña, hiecro chico blanco. Un potro de diez meses, tordo vinoso, careto y calzado de los pies. Una yegua de dieciocho á veinte años, blanca, lleva un hierro de la Compañía Félix Agrícola, en nalga izquierda, y otro hierro particular en nalga derecha. H.

Estas caballerías son propiedad de don José Antonio Pagador, vecino de Fuente de Cantos.

AVISO

El capitán de vapor «Relilio» no se hace responsable de las deudas que contraigan sus tripulantes. El capitán, John B. Youens.

Tintorería Laros, S. A.

Tiñe en todos colores y limpia toda clase de trajes y prendas, dejándolas como: nuevas.

Prontitud en los encargos Plaza Magdalena 5

REALIZACION verdad de todas las existencias, por transformación del negocio y tener que dejar el local, en el Bazar de Compra Venta LARAÑA, 12

Molino IDEAL paramolienda de granos, caña y paocha de maíz sarmiento, paja, etc., etc., al grado de finura que se desee. Pienso económicos, para el ganado. OTTO REINHARDT. Adriano, 28 Apartado 98.-SEVILLA

Por fin de Balance

Se liquidá todo a la mitad de su valor. Fíjense en los precios á que están marcados los artículos en el escaparate y se convencerán. Imposible toda competencia. Pedro García. Sierpes, 9

MARVE Jabón JOYAS DE ESPAÑA. MARVE Crema JOYAS DE ESPAÑA. MARVE Polvos JOYAS DE ESPAÑA. MARVE Colonia JOYAS DE ESPAÑA. MARVE Carmines JOYAS DE ESPAÑA. F. BRICA NACIONAL DE PERFUMERIA BARCELONA

750 pesetas ganará. de gratificación toda persona que conociendo la existencia de un prófugo, envíe nombres y apellidos, pueblo donde sorteo y año en que fué declarado prófugo con el domicilio donde reside actualmente, al Apartado de Correos 813, de Madrid y se guardará absoluta reserva. La gratificación se entregará inmediatamente después de conocer todos estos detalles, y además de percibir dichas 750 pesetas contribuirá á hacer cumplir la ley á quien rehuyó servir á la patria, siendo considerado este acto digno de todo buen ciudadano. Escribir: Apartado 813. Madrid. NOTA.—No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 5. Carolina Invernizio. EL TREN DE LA MUERTE. Versión española, de C. G. E. Autorizada por la casa Maucci. —Lo quiero; tú partirás. —No, no lo esperes. —Sea; partiré yo, no me verás más. Ella recordaba aquella escena; se había arrojado, había llorado, suplicado, inútilmente. Valerio se había mostrado inexorable. III. Raimunda, al llegar á este punto de sus recuerdos, se había puesto en pie, palidísima, convulsa. Sus ojos azules no habían brillado nunca tanto; ni su mirada había aparecido tan colérica. —¡Oh! ¡la sangre fría de aquel hombre es increíble!—exclamó con una amargura profunda.—Y á pesar de esto, él debía conocer mi posición; seguramente, aunque sabía que yo había sido madre, sabía el paradero de aquella criatura vendida al mundo sin que yo me apercebiera y más tarde me habían negado

al quien lo quiso, que me lo suplicó de rodillas? A él le pareció bello, sublime, el reparar la culpa de otro. ¡Pero cuando lo sepa! No me importa, estoy resuelta á todo; si Valerio no se calla, de aquí no saldrá, ni aldrá él si yo no quiero. No debería haber vuelto; peor para él. ¿Con qué derecho viene á mezclarse todavía en mi vida? Se oyó el ruido del coche que se paraba delante de la puerta. El corazón de Raimunda cesó por un momento de latir; pero ella se rebeló contra aquella emoción. Una especie de fiebre se apoderó de su ser, dándole energía. Se dominó con ímpetu, hizo un gesto como si tomara una resolución súbita, y atravesando el salón abrió la puerta que daba al vestíbulo, en el momento mismo que los dos hermanos salían del pequeño jardín, cubierto con una rica alfombra que, sostenía soberbias macetas con riquísimas flores. Raimunda era para los ojos de Valerio como una espléndida aparición; pero, como esperaba, no se turbó; sus ojos, negriscos, se fijaron tranquilos en los de ella, como si se encontrasen delante de una persona extraña. Ella, inmóvil, palidísima, no veía más que á él. Los años no le habían cambiado; era siempre el hombre fuerte y seductor, que la había hechizado; él sérv perverso que había procurado quebrantarla con un indiferente desprecio. —Raimunda, míralo, míralo—gritó Diego, radiante de alegría, gozando de un paso la distancia que le separaba de ella, y cogiéndola por una mano, atado con cómica gravedad, volviéndose hacia su hermano: —Valerio, te presento á mi mujer, tu cuñada. —Te doy mi enhorabuena—repuso con voz clara y firme Valerio—. No podías escogerla mejor, ni darme una sorpresa más agradable. Y le tendió con franqueza la mano. —En seguida, en seguida la ceremonia: abrazos—dijo alegremente Diego. Raimunda sintió los labios de Valerio posarse sobre su fría frente, y hubiera gritado de espanto, porque aquel beso le parecía una nueva pérdida de aquel hombre que fingía no recordarla; le parecía que se burlaba. Tuvo necesidad de todo su esfuerzo de ánimo para no traicionarse á sí misma, y retener su desenvoltura y cumplir su deber de ama de casa. Valerio fué conducido á su departamento que Diego en aquel año había arreglado con todas las comodidades, siempre esperando al hermano y queriendo que á su vuelta encontrase un nido encantador, con mucho confort, y que al mismo tiempo gozase en él de toda libertad. —Si tú quieres comer con nosotros—le dijo Diego, que había acompañado á su hermano—, será para mí y para Raimunda un verdadero regalo, y bastará que te procuremos un cocinero hábil; si tú quieres, come solo; entonces te buscaremos un cocinero á tu gusto. —Te lo agradezco; yo soy de un gusto sencillo—repuso Valerio sonriendo; yo amo la vida de restaurant porque me distraen mis estudios. Así no me verás tan á menudo en tu mesa, y saldré todo deseo que vuestras costumbres no se alteren; á la hora

de la comida ponéis un servicio más; pero sin esperarme; no lo llevarás á mal. En cuanto al camarero, si tú me cedes á Pedro, que ya me sirvió en vida de nuestro padre, te lo agradeceré... —Tú eres desde ahora en adelante el dueño—añadió Diego—; no tienes más que pedir; estoy demasiado contento con tenerte aquí, y me parece todavía un sueño el poder abrazar. Y ahora dime francamente: ¿qué impresión te ha hecho mi mujer? Parecía que esperaba con inquietud la contestación; la sonrisa de su hermano lo tranquilizó. —La de una gentil señora, bellísima, perfecta—dijo Valerio—; comprendo que puedes ser feliz. El rostro de Diego se había iluminado por una llama de intensa pasión. —Sí, sí, lo soy!—exclamó abrazando al hermano—. No tenía más que un temor, que tú no aprobases mi elección ó hicieras cargos á Raimunda por su nacimiento oscuro, por su desventura inmerecida, si pido tu juicio es porque te considero un ser superior á otros; tú me das la razón, y te lo agradezco. Me parece que ahora la amo todavía más, y no deseo otra cosa en el mundo. Pero como dije, tú tienes necesidad de descansar. ¿Quieres comer ahora ó esperar á medio día? Habla, ordena; te mandaré á Pedro para cuanto puedas correrte. Valerio cogió una mano á Diego, y la estrechó con inmensa dulzura. —Gracias—dijo—; por ahora no quiero más que una taza de café y un poco de reposo, porque estoy todavía aturdido por el viaje; esta noche no he descansado ni un momento. A propósito, te agradezco que me des la novela por tí publicada, y en la que epilogaste la dolorosa historia de mi cuñada; así podré conocerla y apreciarla mejor. —Voy en seguida á complacerte—dijo Diego con acento alegre—; yo no he hecho más que reproducir la verdad; no encontrarás nada exagerado, y estoy seguro que la aprobarás, por haber redimido una noble criatura á quien la maldad y la necesidad habían procurado tirar al fango. Créelo, hermano mío, se goza de una dulzura infinita al levantar al que ha pecado sin culpa; y te aseguro que desde aquel momento yo vivo con una serenidad de ideas y sensaciones, que casi me envidiarías. Hablaba con una convicción tan profunda y sincera, que hubiera sido una crueldad el quitarle aquella fe. Valerio lo miró algunos segundos sin hablar; después le estrechó entre sus brazos, y lo besó con emoción. —Tú eres de la pasta de los apóstoles—dijo—. Espero que tu mujer sepa apreciar como se debe, tu sublime generosidad, y te ame como mereces. —¡Ah! estoy seguro de su amor—exclamó Diego con aire triunfante. Una extraña sonrisa vagó por los labios de Valerio que no añadió palabra. Pero aquella sonrisa desapareció apenas salió su hermano. Se abay